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Város rendezés.
Szekszárd város képviselő testü­

leté, folyó hó 10-én hozott ama hatá­
rozatával, amellyel a Kaszinó által 
most épített, bazár előtti térnek 8000 
koronát, meghaladó költséggel leendő ] 
kiaszfaltozását mondotta ki, kétségtelen 
jelét, adta a haladás, a város szépitése 
iránt való kiváló érzékének.

Mi akii; lapunk rövid fennállása 
óta minden alkalmat megragadunk, 
hogy a város fejlődését, modern intéz­
ményekkel való gazdagodását mindun­
talan szóvá tegyük, sürgessük s tőlünk 
telhetóleg elősegítsük, örömmel üdvö­
zöljük ezt a határozatot már csak azért 
is, mert azt, olvassuk ki belőle, hogy 
tizekszárd város n rendezett tanács 
életbe léptetésével csakugyan lelépett 
a nagyközségi rendszer szűk, gyalog­
ösvényéről s reálépett a városias hala­
dás szélesebb, de itt még nem valami 
nagyon kitaposott országutjára.

Helyes, egy fejlődni akaró város­
nak legyen mindenre pénze, akár ha 
kulturális ezélokért kell áldoznia, akár 
ha a város egészségügyi, vagy látszó­
lag kamatot nem igen hozó külső csino- 
sodásáról van szó.

Ki tagadhatná, hogy a város által 
főgimnáziumunkra áldozott, évi 10 ezer 
korona nem hozza meg busás kama­
tát ? Első pillanatra úgy látszik csaku­
gyan, mintha a gyerekeit ott nem 
iskoláztató polgárság csupán csak az 
urak gyerekeiért hozná meg évente 
nem tudom hány perczentre rugó 
anyagi áldozatát. De hát, nem az ős­
termelő közönségé lesz e elsősorban 
az a tekintélyes összeg, amely az itt 
tanuló ifjúság után városunkba özön- 
lik? A kosztadók nem igen rakják 
élére a garast, sőt, az élelmi szerek 
drágasága folytán majdnem ráfizetnek 
diákjaikra, ig'y a haszon bizony csak 
a termelőké, iparosoké és a keres­
kedőké.

Hallottunk már érvelést s éppen 
a régi községi rendszer érája alatt, 
hogy liát például a Ferencz kórház is 
mit használ a városnak ? Hát az a 
pár száz ezer korona semmi, ami on­
nan forgalomba kerül? Oh bárcsak 
lenne katonánk, vasúti gócz pontunk,, 
még számosabb kultur intézményünk 
s érettük talán sokkal több adóssá­
gunk, nem lenne az haj !

Még annak a látszólag fényűzés 
szám ba menő, szükségesnél szélesebb asz­

falt járónak is meglesz majd, hanem is 
a közvetlen, de közvetett haszna, arra 
terelvén a forgalom jó részét, növeli 
az üzletek forgalmát s ezzel adózási 
képességét.

De bár így áll a dolog s szava­
zatunkkal mi is a legnagyobb öröm­
mel támogattuk a járda létesítésének 
ügyét, éppen városunk tovább fejlő­
désének érdekében szükségesnek talál­
juk, hogy ezzel a határozattal kapcso­
latban bizonyos dolgokra is felhívjuk 
a vezető elemek figyelmét.

Nem vagyunk ugyanis fel térien 
barátja! az ily, hogy úgy mondjuk 
ötletszerű elhatározásoknak. A hala­
dást magát, a haladás iránt való szere- 
tetet bizonyos rendszer jármába kell 
beleszoktatnunk, vagyis a fejlődésnek 
rendszer szerint, előre megállapított, 
czéltudatos terv szerint kell történnie.

Nem elég tehát a kaszinó előtti 
járó ügyet ad hoc határozattal elin­
tézni, szerettük volna, ha a tisztelt városi 
tanács ezzel kapcsolatban a más felé 
vezető járdákra nézve is kész tervvel 
állott volna elő. így vagyunk a többi 
megoldatlan kérdésekkel is, mint az 
utczakövezés, csatornázás kövezet vám, 
helypéuzszedési jog megváltása, pia-

TARCZA.
Egy dalról.

Etjij édes dulled tartozom neked,
Szivembe hordom éppen húsz éve,
Készen epészen, sokszor úgy érzem :
Le kell csak írni, tudom betéve . . .

Veszem « tollat, elkezdem százszor, 
l)e szivem, lelkem kéne kiírni — 
óh, várj hát édes, még vagy húsz évig, 
Csók közt, lassan, míg el tudom — sírni . . .

BODNÁR ISTVÁN.

Bandi bojtár.
A Barkóczy ezer holdas szántójának 

ugarba maradt tele részén legeltet az öreg 
bojtár, Bujtor András. A homokos föld kellő 
közepén egy domb van, a melyet a jó nyíri 
atyafiak előszeretettel hegynek neveznek és 
régi időktől fogva „Méncslátóhegy“ néven 
ismerik. Valamikor régen, a mikor a magya­
roknak sok volt az őrizni való marhájuk, a 
pásztorok ezen a dombon tanyáztak, a mely 
egyidejűleg őrálló hely is volt, mert innen 
Szabolcsnak tényleg jó részét be lehet 
látni. A hosszú jelző kürtőkkel aztán még

kellő időben tudtak jelt adni jó Gyula vezér 
maradékainak, a kik vezérük után azt a 
helyet Gyulaházának is elnevezték.

A honfoglaló ősök maradékai készsé­
gesen fogadták később maguk közé Szvatop- 
luk ivadékait is, de a kik aztán időjártával 
minden állami iskola beavatkozása nélkül is 
oly szépen megmagyavosodtak, hogy most 
már ember legyen, a ki kitudná válogatni őket.

Nem is maradt meg a régi szokásokból 
semmi más, minthogy a Méneslátóhegy vidéke 
legalkalmasabb legelőnek. De persze, a mi­
dőn a tagosításkor a hegy s annak környéke 
a Barkóczy uradalom egyrészévé vált, a többi 
embereknek másfelé kellett legelőt keresni, 
a mi azonban a Nyíren nagy fejtörést nem 
okozott, lóvén még abban az időben veszet­
tül sok hely csak legeltetésre alkalmas.

így hát az öreg Bujtor egymaga legel ■ 
tette a sok százra menő szép magyar juhokat.

A forró napon ott áll most is az öreg 
bojtár, kampós botjára támaszkodva mozdu­
latlanul, mint egy szobor. Széles kari májú 
kalapja beárnyékolja szürke fejét, hatalmas 
két bajusza erősen kikenve mered két oldalra. 
Szájában ott az elválhatatlan pipa, a mely­
ben pedig talán tegnap óta nem volt dohány, 
de hát legbiztosabb igy. Szájában el nem 
veszti. Arczczal a juhok feló van fordulva, 
a melyek erősen közelednek a tilos részhez.

A kis kutya ott fekszik lábánál, kilógó 
nyelvvel és látszik, hogy a juhok készülendő

kihágását ő is észrevette és szinte csodálko­
zik, hogy az öreg még sem int neki, hogy 
a gyapjasokat a korlátok közé szorítsa.

Majdnem mintha ráakarna kiáltani az 
öregre, hogy ne álmodozz gazdám, hisz a 
tekintélyed ellen akarnak véteni!

Nagy köröket irva le a levegőbe, egy 
sas ereszkedik le a közeli kutgéuire; előbb 
pislantás nélkül néz a forrón sütő napra, 
azután rátekint a mozdulatlanul álló emberre 
s mintha gondolkoznék, hogy vájjon a leg­
nagyobb ragadozók e mozdulatlanul álló 
egyike él e, vagy pedig egy ijesztésül kitö­
mött bábu ? Aztán, midőn hiába várta, hogy 
az megmozduljon, letekint a kútba, a hol a 
homok a nagy szárazságban egy korty vizet 
sem bocsájtott már fél.

A napsugár ólomsulylyal nehezedik 
mindenre, a mi él, mig egy szellő végig 
suhan a síkságon, órák telnek el, csend van 
mindenfelé, még a tücsök is hallgat, alig-alig 
eresztve meg egy hangot s mintha az is 
panasz volna a perzselő, forróság ellen.

Egyszerre a kutgémen álló s még tol­
lászkodni is restelkedő sas a falu felé tekint, 
meglebbenti szárnyát s a levegőbe emelke­
dik. — A mint nagyokat kering a levegő­
ben, árnyéka éppen a juhok körül forog, a 
melyek megijedve iramodnak össze a bojtár, meg 
akis kutya felé. A kis fekete kutya c ré­
mült iramodásra mintha nevetne s majdnem 
mintha mondaná: jól van juhocskáim, jól

az előfizetések megojítását s a hátralékos előfizetési pénzek beküldését, hogy a lap szétküldésében akadály ne legyen.
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czunk kiköveztetése, a villanyvilági- 
tásnak a város tulajdonába való átvé­
tele stb. Mindezek a fontos kérdések 
meglehet ó's nagy eló'tanulmányozást 
igényelnek, éppen azért szerintünk 
Szekszárd városának szabályrende­
letei megalkotása után a legégetőbb 
teendője az lesz, ha megalakítja a 
városrendező, vagy azt bármely 
más néven nevezendő bizottságot, 
amely a város tovább fejlődésével, 
a fejlesztés meglevő eszközeink szi­
gora mérlegelésével, számbavéte­
lével s az uj eszközök előteremtésé­
vel tüzetesen, odaadással, szóval tel­
jes rendszerességgel foglalkozik.

Ebbe a bizottságba aztán nem 
állás, tekintély, de a dologhoz érté­
sük alapján kell megválogatni az 
embereket. Egyátalán a városházából 
e minden középületből szeretnénk ki­
küszöbölve látni az úgynevezett tekin­
télyek kultuszát, a helyi nagyságok 
bálványimádását, de belevinni a fel­
vetett praktikus eszmék iránt való 
szeretetet, vagyis, hogy ne az legyen 
irányadó, hogy mit, ki, de hogy ki, 
mit indítványoz.

Egy nem kicsinyeskedő, mindent 
fitymáló és gáncsoló, de jogos kritikát 
gyakorló ellenzéknek is — melyet termé­
szetesen a haladás vágya s a modern 
fejlődés iránt való kellő érzék és tapin­
tat tölt el, — nagyon szép tere kínálko­
zik Szekszárd városának fejlesztése és 
nagygyá tétele körül.

Az előbb jelzett bizottságra aztán 
nagyon sok ée fontos teendő háramlik. 
Majd egyszer még erről is beszélünk. 
Most csak általánosságban.

Mindezekelőtt szakítani kell a régi 
rendszerrel. így a csakugyan szüksé­
ges reformok elodázására nem elég a 
megszokott jelszó: Szegények vagyunk. 
Más város még szegényebb s még is 
sokkalta többet áldoz a modern hala­
dásra, igen, mert olt öntudatos terv

szerint., nem ötletszerű elhatározásokkal 
viszik elő a fejlődés ügyét.

Szekszárdon a múltban az volt a 
legnagyobb baj, hogy minden fel­
merülő beruházást a város szűkös évi 
költségvetéséből kívántak fedezni. így 
aztán az vagy nem futotta, vagy ha 
egyik-másik, hogy úgy mondjuk érdek- 
csoport nagyon szorított, valamit, akkor 
meg a pótadó szökött fel elviselhetlen 
magasra. Így aztán a város maradt 
inkább, mint haladt.

Itt csak egy megoldási mód van. 
Az imént említeti bizottsággal össze 
kell íratni minden közszükséget., a 
városi mérnökkel (ha kapunk 800 koro­
náért) s más szakemberekkel kidol­
goztatni a beruházási tervet legalább 
8—10 esztendőre s aztán nem kicsi­
nyeskedve, hozzá kell látni az alko­
tásokhoz. Emésszen fel az előbb fel­
sorolt elkerülhet,len beruházás egy- 
vagy két, milliót, fel kell venni azt 
kölcsönkép s egy évtized alatt egy­
szerre létesíteni mindazt, amire csak 
szükség van.

Eddig a jelen nemzedék vállára 
raktunk ugyanis minden terhet s mert 
fukar öregeink nem csináltak semmit, 
bizony sok tenni való szakadt reánk. 
Azon kell tehát munkálni, hogy ne 
csak örökösen fizessünk, de ha már 
fizetjük a nagy pótadót, mi a jelen 
nemzedék is élvezzünk valamit. Azért 
kell az alkotásokat egy nagy beruhá­
zási kölcsönnel egyszerre létesíteni, hogy 
a költség egy részét az osztó igazság 
elvénél fogva átháríthassuk az utódokra 
is. így fejlődhet egy város, egyébként 
stagnál vagy tönkre megy.

Szakadjon vége tehát a foltra 
folt hányásnak, mert bizony a folt 
nem birja már a foltot, kilátszik a — 
mezítelenségünk. Ha Szekszárd csak 
tataroz és mindég tataroz, uj alkotá­
sokat nem létesíthet., igy spórolása, 
fukarkezü gazdálkodása bizony nem

sokat ér, mert minden két garasa, 
hat krajezárba kerül, mint az egyszeri 
pénzcsinálónak. B.

Válság II.
Irta: Kirchner József, gépészmérnök.

(Folytatás.)
Nézzük meg felsőbb szakoktatásunkat. 

Melyek és milyenek a mi felsőbb szakisko­
láink ? Vájjon megfelelnek-e a közgazdasági 
igényeknek, tényleg betöltik e azt a cultur- 
missziót, a mit a nemzet és maguk iránti 
szempontokból hivatva lennének betölteni.

A magyar közgazdasági életnek irányí­
tói két szakiskolából kerülnek ki. Az egyik 
tisztán gazdasági jelleggel bir, a másik tech­
nikai főiskola.

Mit nevel az egyik, mit nevel a másik ?
A tisztán gazdasági jelleggel biró fő­

iskolánkban a tanulmányi idő két év. Ha 
ehbez hozzávesszük, hogy a gyakorlati okta­
tás mellett, a gazdasági szakelméletek egész 
halmazát kell ilyen rövid idő alatt megemész­
teni — s igy a gazdaság-politikai kérdések 
tárgyalására kevés vagy semmi idő áll a 
rendelkezésre — könnyen beláthatjuk azt, 
hogy ez az iskola olyan elemeket, a kik 
hivatva lennének a közgazdasági életben 
vezető, irányi tó szerepet vinni — produkálni 
nem képes.

Nem akarom ezzel lekicsinyelni eme 
főiskolánk tudományos kiválóságát, mert 
hiszen mit tehetnek az ottan működő jeles 
tanárok arról, ha a társadalom, a közvélemény 
beéri azzal, a mit ez idő szerint nyújtanak.

Érdekes megjegyezni, hogy ama főiskolá­
val kapcsolatban egy yépkisérleti állomás 
van egybekötve.

Nyilván abból a czélból, hogy a gaz- 
dász-akadémikus a gazdaság szolgálatában 
álló gépekkel és műszaki újításokkal megis- 
merkedhessék.

Van-e ennek az egyébként sok jóaka­
rattal járó ezéluak valami eredménye ?

Semmi!
Mert vájjon mit használ, micsoda tanu­

lással járhat a gazdász-akadémikusra az, ha 
számtalan sok gépet üzemben lát s az egész 
műszaki ismerete legfeljebb csak annyira ter­
jed ki, hogy a szecska vágó gépet megtudja 
különböztetni a vényigezuzótól.

Már pedig ignoti nulla Cupido !
A legkisebb gyerekjáték mechanikáján 

nem igazodik cl az, akinek ebben az irány­

tettétek, hogy visszajöttetek, mert nekem is 
kellemetlen volna most a szaladgálás. Ez alatt 
pedig a falu felől egy kis 12 évesnek látszó 
csinos leányka közeledik. Torony iránt egye­
nesen neki tart a vén bojtárnak. A nagy 
homokban alig tud szegényke bandukolni, 
minden lépésnél ki kell bűzni lábát a meleg 
homokból. Izzad a kis lány, de azért szíve­
sen megy a Bandi bácsihoz. Nem fél sein 
szúrós nézésétől, sem nagy bajuszától, sem 
dörgő hangjától. Tudja, látja azt a kis lány, 
hogy mikor vele beszél a Bandi bácsi, mo­
solyog a szeme, azt a bajuszt pedig már 
sokszor megczibálta ő, a mikor nem is volt 
ilyen szürke, az a dörgő hang a kis lány 
szerint tele van olyankor édes, hízelgő szí­
nezettel. Más talán nem látná, nem érezné 
ezt, de a kis Magda akár megesküszik rá.

A bojtár figyelni kezd a lépések által 
okozott neszre s ránéz a kis kutyára. Az 
már észre vette a jövőt, visszanéz a gazdára 
s farkát mozgatja. Majd nyüzögni kezd, sze­
retne elfutni a jövő elé, de nem mer. A gazda 
nem ad engedelmet.

Már ott botorkál a kis lányka a bojtár 
háta illegett, de nem mer kiáltani Bandi 
bácsinak, mert nem néz hátra.

Egyszerre megszólal az öreg:
— Mi jót hoztál Magda?
A kis lányka cihámul.
— Mi, hát Bandi bácsi hátra is lát?
Mosolygott a vén bojtár, megfordult, 

felemelte a leányt s jól raegdörzsölgette 
arczát a szakálla helyével, aztán nagyot 
csókolt arczára.

Nem a, kis Magdára, de ismerem

én már neked a libegősedet is. Ha a kis 
kutyám megismer, ha iát, én megismerlek, 
ha nem is látlak. De mondd csak, miért jöt­
tél ? Az öcsém, Jóska küldött, vagy mi az? 
Megjöttek ?

Ekkor jutott eszébe, hogy különös is 
ennek a kis lánynak a kijövetele s talán 
nem is jót jelent. De hogy nem sirt az okos 
kis lány, hát mégis megnyugodott. Még se 
rósz hirt hozhat.

Mert el is feledtem mondani, hogy 
András bojtár öt—hat évvel ezelőtt Debre- 
czenben a Simon if vak számadó juhásza volt. 
Egy Ízben Szegeden 2500 írtért juhokat 
adott el a gazdája részére. Máskor is meg­
bízták őt ilyennel, de a mondott esetnél kü­
lönösen járt. A bojtárja egy derék szép 
legény volt és mig Debreczenbe érkeztek a 
maguk taligájával, útközben a bojtárja leütötte 
s elvette mind a pénzt. Félig holt volt, a 
midőn a kis 14 bevitte a .Siniontfyak tanvá­
jára a taligát. Akkor még nem voltak csend­
őrök, hát nem tudták megtalálni a bojtárt, 
vagy tudom is én, talán azok sem tudták 
volna megtalálni, mivelhogy nagyon ügyes 
gazember volt.

A Simonffyak nem okozták a szám­
adót, de ez annyira szivére vette a dolgot, 
hogy elment s beállt öcscséhez, Jóskához, 
bojtárnak. Azt mondta András, hogyha a 
gazdájának a pénzét nem tudta megőrizni, 
nem erdemes arra, hogy a juhait őrizze.

S aztán hiába marasztották a vén szol­
gát. Elbujdosott, mig Jóskához nem került 
Szabolcsba.

A kis lány az utolsó kérdésre felelt.

mgy ráér.

akkor en

földre a 
beszélni. 
— szólt 
muszáj.

iá­
it

— Most jött édes apám haza, alig egy 
fél órája.

— Volt már Barkóezy uraságnái ?
— Nem volt.
— Hát miért ? — riadt fel András — 

első dolga az volt. Tudhatja én rólam —- 
tette aztán hozzá.

— Azt mondta az a bácsi,
— Melyik bácsi te béka ?
— Bandi bácsi haragszik, 

nem beszélek.
Ekkor leült az öreg bojtár 

kis lány mellé és úgy kezdett vele
— De muszáj ám beszélned, 

lehetőleg halkitva hangját —- tudod 
Mert ha nem beszélsz, soha nem lesz piros 
pántlikád.

A kis lánynak nemcsak a piros p nt- 
lika, hanem András bátyjának különös visel­
kedése is feltűnt. Kis gyermekekben is meg­
van az a szándék, hogy azoknak, a kiket 
kedvel, hasznára szeret lenni s mig nagy 
emberek sokszor mutatják csak ezt a szán­
dékot, a kicsik mindig őszintén igyekeznek 
a beléjük helyezett várakozásnak megfelelni. 
Csakhogy a kicsiket az istenadta romlatlan 
szívből eredő jóakarat sokszor komikussá teszi.

Magda oly fontoskodó arezot vágott, 
hogy az öreg bojtárnak kedve volt felölelni 
a kis aranyost s azt a furcsán mosolygó kis 
száját megcsókolni.

De most egyéb dolga volt.
— Ne arról beszélj Magdikéin 

nem azt mondd meg, hogy eladta-e apád 
birkákat.

— El ám, mindet, de mindet.
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ban bizonyos fokú műszaki ismeretei nincse­
nek. Hát hogy igazodjék el azon komplikált 
gépekéén, a melyek a termelés feldolgozásának 
közvetlen vagy közvetett szolgálatában állanak?

Valamelyik uradalmi pusztán történt 
hogy tűz ütött ki és a fecskendőt a folyó 
partjára húzták, hogy majd onnan közvetlen 
felhasználják a vizet.

Ámde mi történt?
Az egyébként kitűnő gép sehogysem 

akart functionálni. Miért, miért nem, arra 
senki sem jött rá.

Pedig ha annak a gazdaságnak intézője 
tisztában lett volna azzal a kérdéssel, hogy 
a levegő nem nyomhat fel 10 “‘/nél’maga­
sabb vizoazlopot, másként használta volna 
ki annak a gépnek a munkaképességét.

A mai gazdasági szakoktatás mellett 
azonban azt kívánni egy gazdász-akadémi- 
küstéi, hogy akár a Toriczelli-tér, akár a 
szivattyúk elméletével tisztában legyen — 
nem lehet.

Megfelel e műegyetemi szakoktatá­
sunk a közgazdasági követelményeknek?

Műegyetemünkön négy szakosztály kere­
tében látjuk előadni az építészet, a föld- 
mértan, a vegyészet és géptechnológia
kérdéseit.

Az első kettőtől eltekintve, főleg az 
utóbbi kettő az, a mi bennünket érdekel.

A mezőgazdasági iparnak részlete és a 
gyakorlati életnek megfelelő tanulmányozása 
ki van merítve a vegyészet és a mezőgazda- 
sági géptechnológiában.

Kellene csak azonban, mert a dolog 
nem igy áll.

Technikánkon részletes elméleti tárgya­
lások anyagát képezi az analyzis és geomét- 
ria. Egyszerű leírásokban és rajzokban zsugo­
rodik össze a mozőgazdasági ipar-gépek 
mibenléte és működése. Anélkül azonban, 
hogy csak szó is esnék magáról az iparról.

így azután, hogy a technikus, a kinek 
fogalma lesz a textil-, a malom-, a fa- és 
papíriparról, ismereteit parlagon kénytelen 
lievertetni, mert nincs elég erkölcsi bátor­
sága, hogy akármelyik ágban is valamit 
kezdjen, valamit proponáljon. Itt is áll az, 
hogy ignoti nulla cupido.

Egy magántanár előadásának tárgyát 
képezi a sörgyártás.

Hol hallunk hát szót a mezőgazda- 
sági géptechnologiáról.

Erre a tárgyra egy' külön tanszék van 
berendezve a technikán. Jeles tanár vezetése 
'■Mt áll, de eredményt felmutatni nem tud.

I Abból az egyszerű okból, mert ez a tanszék 
nem szükséges kiegészítő része a techniká­
nak, csak lukszus dolog, — hallgatása nem 
kötelező s a műegyetemi fiatalság, ha ked­
velné is, sokoldalú elfoglaltsága mellett, mond­
hatom túlterheltsége mellett kénytelen neg­
ligálni.

A ki mégis nagy mértékű szorgalma 
mellett, időt kerít a hallgatásra — heti két- 
három órán belül ezekkel e kérdésekkel be­
hatóan nem foglalkozhatik.

Szerkesztői asztalra meg egyáltalán 
nem is jutnak ezek a kérdések.

Ismét van azután megint egy szomorú 
jelentés, a mi egy cseppet sem dicsősége a 
magyar technikának, hogy a mikor gazda- 
sági gépeink körül egy kicsit szóijelnéziink, 
csupa angol, német és amerikai gyártmányok­
kal találkozunk, — hogy iparpolitikánknak 
műszaki része külföldi szakemberek kezében 
nyugszik.

Nem akarom névleg megnevezni azokat 
a külföldi ezégeket, a melyek ma Magyar- 
országban gazdasági gépeikkel dominálják a 
helyzetet.

Vannak dolgok, a mikről meg egyálta­
lán szó sem esik a technikán. Ilyenek a 
ezukor és szeszgyártás — a szőlészet és 
borászat körébe vágó dolgok, mint a bor- 
sajtók,^ hordógyártás, szénkénegezés, per­
metezés, ojtógépek, szűrő- és sterilizáló 
gépek stb.

Vagy nem érdemes szólani a tejgazda­
sági gépekről sem?

Levonhatjuk tehát a következtetést, 
hogy ez a két főiskola, — amint ma áll — 
mai rendszerével nemcsak, hogy a követel­
ményeknek nem felel meg, de határozott 
karára van a nemzetnek — s ezt különösen 
a technikáról mondhatjuk el — mert prole­
tárokat nevel, a kik sokat tudnak s még 
sem értenek semmihez a világon.

Ennek a hiányos főiskolai szakoktatás­
nak eredménye az, hogy ma Magyarország 
közgazdasági életének irányitói egészen más 
iskolából kerülnek ki, jelesen a politikai
iskolából.

Magyarország legszebb uradalmainak s 
igy legszebb részeinek helyzete, jövője és 
fejlődése, politikus doktor urak kezében
sínylődik és marad abban az állapotban,
melyben volt ezelőtt ötven év előtt.

Mert ha Magyarországban a productiv 
péilyákon működő férfiak elég erkölcsi
bátorsággal bírnának, — a mi csak helyes, 
korrekt tudásból ered — semmi esetre sem

engednék át a tért olyan egyének részére, 
a kik arra szakavatatlanságuknál fogva semmi­
képen sem illetékesek, semmiképen sem hiva­
tottak.

Vajta, 1905. október 11.
— Folytatjuk, —

Városi képviselőtestületi köz­
gyűlés.

Szekszárd r. t. város képviselőtestülete 
f. hó 10-én d. u. 2 órakor dr. Hirling Ádám 
polgármester elnöklete alatt rendkívüli köz­
gyűlést tartott.

I Napirend előtt a polgármester m ege in- 
! fékezett özv. Ludvig Józsefné virilis képvi- 
I selő haláláról s jelenti, hogy helyére az első 

póttag dr. Horváth Jenő fog behivatni.
Áttérvén a tárgysorozatra;

1. a gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésével 
Totth Ödön és László Lajos bízattak meg.

2. A város közbiztonságának a m. kir. 
csendőrség által való ellátása tárgyában a 
képviselőtestület egyhangúlag elfogadta a 
következő javaslatot:

„A város közönségének az átalakulás­
hoz fűzött várakozásai között a közbiztonság 
és közrendészet javítása első helyet foglalván 
el, ezen kivánalom úgy lenne a legteljeseb­
ben és legmegfelelőbben kielégíthető, ha a 
rendőrségi szolgálat, legalább részben, a m. 
kir. csendőrség által láttatnék el.

Ezért azon javaslattal járulok a tekin­
tetes képviselőtestület elé, miszerint elhatá­
rozni méltóztassék, hogy a nagym. m. kir 

í belügyminiszter úrhoz kérelem intéztessék az 
iránt, hogy a város területére és kizárólag a 
város közbiztonsági szolgálatának ellátására 
8 csendőrt engedélyezzen.

Minthogy azonban egy csendőr költsége 
évenkint 1000 kor., úgy a 8 csendőré 8000 
kor., mely összeg a rendőrségi költségeket, 
minthogy e mellett még ugyanennyi rendőrt 
is kell alkalmazni, túl magasra emelné, mél­
tóztassék elhatározni, hogy kéressék meg 
egyúttal a nm. m. kir. B. M. ur, hogy ezek­
nek a költségeknek felét a belügyi tárcza 
terhére elvállalni szives legyen.

Méltóztassék egyben kimondani, hogy 
: a városi rendőri szolgálat ellátásának kérdé­

sében végleges határozat a nm. belügymi­
nisztériumnak ez utóbbi kérelem tekinteté­
ben nyilvánított elhatározásának leérkezte 
után fog hozatni.“

3. A szekszárdi gyámpénztárnak az

— Hát a pénz nála van ?
— Nála ám, én is láttam, mutatta a 

bugyillárist.
— Mutatta? 1 Hát aztán látta a bá­

csi is ?
— Látta ám, még ugyancsak nézte.
— Igen ? Hát osztán, te Magda, van 

annak a te apádnak esze ?
— Azt nem tudom.
— En sem. Hanem mondd csak, hát j 

édes anyád otthon van ?
— Nincs. Az apám elküldte, hogy men- j 

jen el Anarcsra a „Jajdefáj“ zsidóhoz bort 
venni, mert ott jó bor van.

— Igen ? Ejnye no, Hát aFerkó bojtár ?
— Azt meg elküldte a bácsi, hogy 

menjen „Végigürcs“ zsidóhoz szivart venni, 
mert ott jó szivarok vannak.

— Huj ? hogy két sorban álljon a jaj­
defáj azon a te bácsidon !

— Hát téged minek küldött ide?
— A bizony furcsa. Azt mondta, hogy 

jöjjek ki ide az öreg bojtár bácsihoz s mond- \ 
jam meg neki, hogy én estig itt maradok.

Felugrott az öreg, majd visszaült s 
hangját csendesre erőltetve szólt:

— Édes kis Magduskám, — még csak 
azt mondd meg, de igazán, nem mondta édes 
apád a nevét annak az . . . izé bácsinak.

— De mondta ám, várjon csak András 
bácsi . . . mindjárt — igen Somogyi uram­
nak nevezte.

Felugrott az öreg s nagyot kiáltott.
— Én istenein ! Te adtad őt a kezembe, 

a ki nem engeded a bűnt büntetés nélkül. 
Itt az én bojtárom.

Aztán ott hagyva a kis leányt, rohant 
a falu felé. Még a homok is kongani látszott 
a Iába alatt, a mint feltartózhatlanul rohant. 
A kalap lehullott fejéről, ősz hajfürtéi zilál- 
tan lobogtak hol szeme előtt, hol arcza mellett.

Futtában a széles ing lengett kezén s 
látszott, a hatalmas inakkal telt barna kéz.

Az öreg futtában azt is megnézte.
Majdnem a régi még — mormogá a 

vén bojtár.
Aztán végig csúsztatta kezén a kemény 

tölgyfa botot.
Ez is megjárja.
Az emberek rémülten tértek ki előle. 

Azt hitték meg van őrülve.
Epen hogy jókor érkezett. A mint a 

juhászház elé ért, a melynek ajtajában a 
juhásznak kutyája szűkülve kaparta az ajtót, 
a felnyíló ajtóban egy izmos, veres képű 
ember jelent meg kezében revolverrel.

— Állj meg, mert meghalsz ! — kiál­
tott a közeledő öregre.

— Te állj meg bojtár! —• kiáltott az 
öreg és előre rohant. Megsiratod rögvest, 
hogy nem lány az anyád.

A mint ezt a dörgő hangot meghallotta 
az ember, futni kezdett.

A juhász házból gyenge nyöszgő hang 
hallatszott! András, András, az uraság pénze 
nála van.

— Dehogy hallotta ezt az öreg bojtár.
Futott a menekülő után. Valami, talán 

az igazság segítette az öreget, mindig köze­
ledett a sik mezőn futó emberhez.

Az dúlt arczczal nézett vissza, s egy­

szer csak megállt. Folyt róla az izzadság, 
alig lihegett.

Az öreg feltartott bottal közeledett.
A mint közelebb ment, — Somo­

gyi lőtt.
— Nem baj — kiáltott az öreg bojtár.
Pedig balkarját találta a golyó, s az 

bénultan hanyatlott le.
A lövésre egyik-másik oldalról embe­

rek jelentek meg s futva közeledtek.
Somogyi ismét futni kezdett, a merre 

szabad helyet látott. Az öreg utánna, mindig 
közelebb érve.

Egy párszor már ütött is feléje a bottal.
Somogyi ismét lőtt, de hogy valamcny- 

nyire czélozhasson, pillanatra megállóit.
A golyó az öregnek a hóna alatt sik­

lott el, de abban a pillanatban lecsapott az 
öreg botja s az ütést valami recsegés követte. 
A bot egyik vege hatalmasat pendülve mesz- 
sze repült, de Somogyi is eszméletlenül 
esett össze.

— Istenem — rebegé az öreg bojtár — 
ölni nem akartam, de ezt te engedted meg 
nekem, ezt az egy ütést. — — —

A törvényszék előtt volt aztán a foly­
tatása. A Jóska juhász, a kit Somogyi meg­
lőtt, élet-halál közt lebegett, de Somogyi is, 
inig az öreg bojtár csak az öreg Zsuzsi né­
nivel, a ki minden titkos fűhöz ér*, kötöz- 
tette be a sebét s őrizte tovább a juhokat.

Somogyi Illavának maradt holtig a 
vendége.

Pataky István.
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állampénztárban való további elhelyezése és 
ennek a kormánynál való kérelmezése tár­
gyában a képviselőtestület egyhangúlag el­
fogadta a következő javaslatot:

„Az 1877. évi XX. t. ez. rendelkezése 
szerint a város a gyámhatósági jogot gya­
korolván, ebből folyólag az illetékessége alá 
tartozó gyámoltak vagyonát is kezelni hi­
vatott.

Minthogy azonban ennek teljesítése a 
vagyonkezeléssel járó anyagi felelőség és 
munka szaporodás folytán a városra nagy 
terhet róna, másrészt pedig a kiskornak, il­
letve gyámoltak és gondnokoltak vagyoná­
nak az állampénztárban való kezelése foko­
zott biztosítékot nyújt, azon javaslatot- ter­
jesztem a tek. képviselőtestület ele, hogy a 
nm. belügyi és pénzügyi m. kir. Miniszter 
urakhoz kérelem intézését méltóztassék elha­
tározni az iránt, hogy a városok küszöbön 
levő törvényhozási rendezéséig a Szekszárd 
városi gyámpénztárnak a helybeli in. kir. 
állampénztárban leendő elhelyezését és ezál­
tal való kezelését engedélyezni szíveskedjenek.

4. A „Szekszárd Szálló“ árverésen tör­
tént bérbeadása eredményének bejelentésével, 
mely szerint a legmagasabb haszonbért 8008 
koronát, az eddigi bérlő, Parier Keresztély 
ajánlotta meg, előterjesztetett Tóth Gyula 
szekszárdi lakosnak utóajánlata, melyben 
8100 X. haszonbért ajánl fel, kéri azonban 
az adótéritésnek 1600 K. állandó összegben 
való megállapítását s a bérleti időnek 12 
évre való kiterjesztését. Ezen kérelmet a 
képviselőtestület, minthogy a megállapított 
árverési feltételekkel ellenkezik, nem telje­
síti, az utóajánlat folytán azonban okt. 30-ára 
uj árverést rendel.

5. A város tulajdonát képező földek 
bérbeadásáról szóló jelentést, mely szerint az 
árverés az eddigi 1Ó.043 K. 56 fillér haszon­
bérrel szemben 16359 koronát eredményezett, 
a képviselőtestület tudomásul vette és Paskusz 
Emil kérelmére az általa eddig birt területre 
uj árverést rendelt el

6. A polgármestert felhatalmazta a kép­
viselőtestület, hogy a betétszerkesztők részére 
irodai helyiségül Tausziy Ignácztól 400 
koronáért bérelt helyiségre a szerződést kösse 
meg s az iroda bebútorozásáról, lehetőleg a 
meglevő bútorok felhasználásával gondoskod­
jék. Elhatározza továbbá, hogy a bizalmi 
férfiaknak, akiket a polgármester fog kijelölni,
1 — 1 K. napidij fizetendő.

7. A szekszárdi Kaszinó "nevében 
Simontsits Elemér igazgató alaposan meg­
okolt kérvényt nyújtott be a képviselő testü­
lethez, úgy ebben, valamint az egyes képviselő 
testületi tagokhoz intézett megkeresésében 
mintegy kézzel foghatólag kimutatja, hogy 
ha a város a bazár előtti teret aszfaltiroz- 
tatja, »nincs szükség egy fillér pót- 
adóra sem*, mert a bazárüzletek után 
fizetendő adó 153 korona híjával fedezi az 
aszfaltirozási költségeket, tehát csak arról 
van szó, hogy a város 10 éven keresztül elő­
legezzen 153 koronát, melyet a bazár 2Vs j 
év alatt kamatostól visszafizet; az aszfaltozás és 
egy villamos ivlámpa felállítása iránti kér­
vényére a képviselőtestület, Totth Ödön és , 
Tóth Károly pártoló és Steiner József Mark­
vart ellenző felszólalása után 65 szóval 24 
ellen a következő javaslatot fogadta el:

„A kérvényben foglaltakat egy külön 
czélból összehívott számos tagú értekezlet 
megvitatván, annak egy hangú megállapo­
dása alapján a következő javaslat tétetik:

Tekintve, hogy a kérdéses terület a 
kaszinó által épített bazárok által a város 
egyik legcsinosabb részévé lett, s a vasúti ! 
állomás, muzeum, izraelita templom, gőzfürdő, 
selyemgyár, főgimnázium és az egyetlen 
városi sétatér felé irányuló gyalog forgalmat 
bonyolítja le s igy a város összes lakosainak 
érdekeit szolgálja, továbbá, hogy e helyen 
újonnan nyitott 15 üzleti helyiség után fize­
tendő községi pótadó által a létesítendő asz­
faltozási költségek részben megtéríttetnek, 
végre, hogy a felmerülő költségek lefizetése 
egyenlő 20 féléves részletekben eszközölhető 
és ezáltal az évi költségvetés aránylag cse­
kély mértékben terheltetik meg.

Határozza el a képviselő testület, hogy 
a kaszinó által létesítendő aszfalt járda szé-
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(ességének folytatásaként a kaszinó járdájá­
nak létesítésével egyidőben a 3 méteres 
járda külső szélétől az úttestig terjedő városi 
sétányt aszfaltiroztatja. A szegély kövek s 
ezek lerakása a kaszinó terhét képezi.

A polgármester megbizatik, hogy vál­
lalkozóval a szerződést kösse meg s a köte­
lezvényt állítsa ki oly formán, hogy a 8680 
korona költség 20 egyenlő féléves részletek­
ben lesz törlesztendő a hátralékos összeg 5°/o 
kamataival együtt. A kötelezvény jelzálogi- 
lag nem biztosítható s a mennyiben a válla­
lat által más intézetnél értékesíteni szándé- 
koltatnék, azt csak hazai pénzintézetnél esz­
közölheti. Mindég csak a hátralékos részlet 
követelhető s egyes részletek be nem" fize­
tése az egész .összeget esedékessé nem teszi.

A villamos ivlámpának felállítását, ha 
a felcserélés költségein kívül nagyobb költ­
séget a városnak nem okoz, a képviselőtes­
tület szintén elhatározza.

A határozat jóváhagyás végett a tör­
vényhatósághoz felterjesztendő.

Uj teher megszavazásáról lévén szó, a 
polgármester névszerinti szavazást rendelt el.“

Igennel szavaztak: Boros Zoltán, dr. 
Leopold Kornél, Tóth Károly, dr. Steiner 
Lajos, dr. Káldi Gyula, Leicht Lajos, Wolf 
Henrik, dr. Dragics Imre, Totth Ödön, Pir- 
nitzer Antal, dr. Pirnitzer Béla, Stann Ist­
ván, Ágoston István, dr. Martin József, Bog­
nár Albert, Hauk Antal, Schmideg Mór, 
László Lajos, Dicenty László, Leopold Sán­
dor, Stokinger János, Kis Károly, Singer 
Viktor, Fekete Mihály, Reich Ármin, dr. 
Spányi Leó, Zsigmond Fereuez, Bodnár Ist­
ván, Friedman Mór, Salamon Ármin, dr. Fent 
Ferencz, Fischof Mór, dr. Müller Ferenez, 
Uj János, Nagy János, Nagy György, Szé­
kely József, Wilhelm Ede, Horváth Vincze, 
Ferger Mihály, Vaczek László, Pekari János, 
Prantner Antal, Tóth Ferencz, Dorogi Ist­
ván, Dorogi Mihály, Ditrieh János, Ditrieh 
József, Csütünyi István, Hája Béla, Schnei­
der János, Horváth Ignácz, Ilaudinger Ká­
roly, Hornok József, Kocza József, Grüner 
János, Török Pál, Kalmár János, Majsai 
István, Szászi Imre, id. Török József, Matzon 
Béla, Nikitics Imre, Konstanczer László és 
dr. Török Ottó. Nemmel szavaztak : Takler 
Ferencz, Békés Mihály, Steiner János, Stei­
ner Ferencz, Pollennan Ferencz, Veszter- 
gombi Antal, Prantner Márton, Horváth 
Szabó József, Steiner József, Neiner József, 
Ferger Mátyás, Mutschenbacher Lipót, Orbán 
József, Főglein Ferencz, Mészáros Károly, 
Czank Ferencz, Hauszknecht. Ferencz, Bors 
József, Főglein János, Kővágó István, Kovács 
János, Csépi Sándor, Csütönyi Antal és Ko­
vács József,

Végül tudomásul vette a képviselő tes­
tület a polgármester azon jelentését, hogy az 
iroda helyiségeken a szükséges átalakításo­
kat teljesittette s felhatalmazta, hogy a helyi­
ségekbe szükséges bútorokat szerezze be.

VÁRMEGYE. __
A vármegyei igazoló választmány

e hó 17-én a vármegyeház kistermében ülést 
tart, melyen a vármegyei legtöbb adót fizetők 
1-06 ik évi névjegyzékét állítják össze.

Mavad a régi anyakönyvi törvény. 
Az 1904. évi XXXX 1. t ez. 1906. január 
1-én az anyakönyvi eljárásnak uj módját 
volt életbe léptetendő, mellyel együtt járt 
volna a régi anyakönyvi nyomtatványok ki­
küszöbölése. A belügyminiszter most egy az 
összes törvényhatóságokhoz kibocsátott kör­
rendeletével a régi rend további maradását 
statuálta, amennyiben a politikai helyzet 
lehetetlenné teszi a január l ére tervezett 
átalakítást. Minthogy pedig ennek kilátásában 
a régi anyakönyvi nyomtatványok fogyató 
kán voltak es azok újra való nyomtatásáról 
senki sem gondoskodott, sok megyében most 
van kapkodás a nyomtatványok sürgős, utó­
lagos elkészíttetésében.

HÍREK.
— Uj királyi tanácsos. Fink Kálmán 

szekszárdi m. kir. pénzügyigazgatót 0 Fel­
sége a VI. fizetési osztályba való végleges 
beosztással kir. tanácsossá nevezte ki. Az uj 
királyi tanácsos 1848. szept. 31-én született 
Kassán. Ott végezte úgy a főgimnáziumot, 
valamint a jogot. Mint önkéntes Béesben 
szolgált s 1874. július 3-án a soproni posta- 
igazgatósághoz fogalmazó gyakornokká nevez­
ték ki, de csak egy hónapot töltött ott, 
Aug. 1-én már a pénzügynél volt fogalmazó 
gyakornok s november 22-én II. oszt. p. ü. 
fogalmazónak nevezték ki, 1875. augusztus­
ban Sopronban az illetékkiszabáshoz, majd 
októberben, a kassai pénzügyigazgatósághoz 
helyezték át. 1883. júniusban pénzügyminisz­
teri fogalmazó lett Budapesten, honnan 1886- 
ban p. ti. titkárnak nevezték ki Kassára. 
1891-ben július 26-án aztán Szekszárdiba jött 
helyettes pénzügy igazgatónak, a itt 1893. 
június 22-én pénzügyigazgató lett, 1894. decz. 
20-án p. ii. tanácsossá nevezték ki, mig most 
a királyi kegy királyi tanácsossá léptette 
elő. Az uj királyi tanácsos nagy népszerű­
ségnek örvend, úgy tisztviselői, valamint a 
nagyközönség előtt. Barátságos, humánus el­
járásával sokat enyhít a mások által állásá­
hoz oda képzelt •— ridegségen, vagyis össze­
tudja egyeztetni úgy a kincstár, mint a 
nagyközönség jogos igényeit, szóval tud 
igazságos és méltányos is lenni, amiért aztán 
általános becsülésnek örvend. Kineveztetése 
alkalmából mindenfelől elhalmozták szerencse- 
kivánatokkal. A vidéki gratulálók között 
legelső volt gróf Széchenyi Sándor főispán 
és Jeszenszky Andor, a gazd. egylet elnöke, 
kik táviratilag fejezték ki jókivánataikat. A 
pénzügyi tisztikar szerdán este a „Szekszárd 
Szálló“ kistermében bankettel ünnepelte sze­
retett főnökét. A tisztviselők közül körülbelül 
36 an voltak jelen. Az első felköszöntőt 
Tékus Vilmos p. U. titkár mondotta, ki 
szép szavakkal emlékezett meg a mindenkor 
méltányos és igazságos főnökről. A számvevő­
ség nevében Mélthis Kálmán, a kir állam- 
pénztár részéről pedig Babai) Géza adótiszt 
mondott sikerült köszöntőt. Később Borostyán 
Sándor fogalmazó mulattatta talpraesett rög­
tönzéseivel a jelenvoltakat. A hangulat vidám 
volt mindvégig, a társaság éjfélutánig együtt 
maradt. Jakab László p. ü. fogalmazó és 
Bonló Árpád gyönyörű nótáikkal mulattatták 
a társaságot. Csütörtökön este a katholikus 
kör is ünnepelte az uj királyi tanácsost. A 
társadalom minden rétegéből igen szép szám­
mal jelentek meg a kör tagjai és vendégei. 
A kedélyes társaságról meglátszott, hogy a 
szeretet melege és a tisztelet érzése hozta 
össze. Toaszt áradat nem volt, de Wosinsky 
Mór apát és Szabó Géza hittanár, köri elnök 
felszólalásai igen sikerültek voltak, mind­
ketten a kör nevében, mint közszeretetben 
álló családtagot éltették Fink Kálmánt, aki 
a kör minden egyes tagjának osztatlan tisz­
teletét és szeretetét igazi demokrata modorá­
val méltán kiérdemelte.

Kinevezések. A király Aldor Ödön, 
szekszárdi kir. aljárásbirót a szekszárdi 
kir. törvényszékhez bíróvá nevezte ki. Kép­
zett, érdemes ember nyerte el jutalmát. — 
Ugyanekkor Sinkonics Géza zalaegerszegi 
törvényszéki aljegyzőt a szekszárdi járásbíró­
sághoz allűrévé nevezte ki. — A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Varga László köz­
alapítványi kir. ellenőrt a bátaszéki urada­
lomhoz számtartóvá nevezte ki.

— Bírói vizsga. Dr. Csizmadia Géza 
szekszárdi kir. törvényszéki joggyakornok, 
lapunk munkatársa, Budapesten sikerrel le­
tette a gyakorlati bírói vizsgát.

VegLyesitós. Veresmarti Vörösmarthy 
Józsefül, kir. pénzügyi számtisztet a pénzügy­
miniszter ezen állásában, a szekszárdi m. kir. 
pénzügyigazgaióság mellé rendelt számvevő­
ségnél, végleg megerősítette.

— Kinevezés. A kereskedelemügyi mi­
niszter Acs Vendel szekszárdi posta- es 
táviró főtisztet a szekszárdi m. kir. posta es 
táviró hivatal főnökét a Vili. osztályba 
l>osta és táviró felügyelővé nevezte ki. —

1905. október 14.



1905. október 14.

Ssivből gratulálunk a megérdemelt előlépte-
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— Eljegyzés. Szepesi János kajdacsi 
másodjegyzó, tartalékos honvédkadnagy el­
jegyezte Lágler Ilonkát, Lágler Sándor 
kölesdi evang. lelkész kedves leányát.

— Tisztiorvosi vizsga alól való fel­
mentés. A belügyminiszter dr. Komároing 
Gyula szekszárdvárosi orvost, tekintettel 
arra, hogy már 26 éve ugyanitt mint községi 
orvos működik — a tisztiorvosi vizsga le­
tétele alól felmentette.

— Uj segédlparfelügyelő. November 1-én 
lép életbe az iparfelügyelőségek uj beosztása, 
amikor is Somogy vármegye elszakad a pécsi 
iparfelügyelőségtől és a pécsi iparfelügyelő 
hatásköre Baranya és Tolna vármegyékre 
fog kiterjedni. Mivel az eddigi pécsi °segéd- 
iparfelügyelők Laky Kornél és Dér Sándor 
iparfelügyelőkké neveztettek ki és november 
1-én foglalják el uj állásaikat, Pécsre Reichen­
berg Zsiginond neveztetett ki segédiparfel- 
ügy előnek.

— Igazoló választmányi ülés. A leg­
több adót fizetők névjegyzékét Tolnavárme­
gye igazgató választmánya f. hó 17-én dél­
előtt 9-től délután 2 óráig igazítja ki. Fel­
hívjuk olvasóinkat, akik a kétszeres adó 
beszámítás kedvezményéért eddig nem folya­
modtak, hogy kérvényüket e hó 17-ig adják 
be, avagy a kedvezményt á gyűlésen szóval 
kérelmezzék

— A Gindlycsaládl községeknek a központi 
járáshoz csatolása tíezerédj Pál főrendiházi 
tag, többekkel együtt kérvényt adott be 
Tolnavármegye közönségéhez, hogy a Gindly- 
családi községeket a dunaföldvári járásból 
kiszakítva, a központi járáshoz osatolja. Fadd 
és Medina szintén a központi járáshoz kíván­
nak csatlakozni.

— Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr. Ab ay
János szekszárdi ügyvéd irodáját a Széchenyi- 
utczából a vár alatt levő Stannfé\e házba 
helyezte át.

— Áthelyezések a görögkeleti egyház­
ban. Jankovics Szergiusz véméndi görög­
keleti adminisztrátort a grábóczi Kai úgy er- 
zárdába, Mihálovics Lucián medinai lelkészt 
pedig Véméndre helyezték át.

— Eskületétel. Molnár Lajos Szekszárd 
r. t. város rendőrkapitánya hétfőn tette le 
hivatalos esküjét.

— Felolvasó-estély a múzeumban. E hó
8-án Wosinsky Mór apátplébános, muzeum- 
igazgatő a muzeum képtár-termében vetített 
képekkel kisért felolvasást tartott. A felol­
vasás czime volt: „A teremtés a biblia és 
a modern tudományok tanai szerint.“ A fel­
olvasáson száznál nagyobb számú előkelő 
közönség volt jelen s érdeklődéssel hallgatta 
a tudós apátnak előadását. Csupán a képek 
vetítésénél volt egy kis zavar, mely a gép­
kezelés első gyakorlatlanságának tudható be, 
de a jövő felolvasásnál már teljesen simán 
fog a vetítés is megtörténni. Ä felolvasás 
után a közönség zajosan megéljenezte Wo- 
sinsky Mórt, ezzel mintegy kívánságát fejezte 
ki arra, hogy több ilyen érdekes és tanul 
ságos felolvasásban részesülhessen. E hó 
22 én a folyó évre összeállított programúi 
2-ik pontja: az Urániától beszerzendő „Az 
Alpesekben“ czimü felolvasás fog megtartatni.

— Megjöttek a színészek. Szilágyi 
Dezső színigazgató jól szervezett társulatával 
tegnap érkezett meg Szekszárdim. Előadását 
ma kezdi meg a „Hajdúk hadnagya“ czimü 
darabbal.

— Halálozások. Kathy István duna­
földvári ev. ref. lelkészt súlyos csapás érte. 
Neje szül. Pupp Terézia úrnő élete 56 ik, 
boldog házasságának 139 ik évében rövid 
szenvedés után elhunyt. Temetése okt. 11-én 
délután 3 órakor általános részvét mellett 
ment végbe. A mélyen lesújtott férjen kívül, 
gyászolják még elhunytál: Kathy Géza, 
Teréz, Jolán, Dezső, Ernő és Sárika gyer­
mekei ; Kathy Gézáné szül. Taafenekker 
Ilona menye, Kathy Ilonka unoka, Pupp 
Illés és neje szül. Szabó Juliánná és gyer­
mekeik.

Özv. Ládáig Józsefné, szül. Pichler 
Erzsébet úrnő f. évi október 7-én hirtelen 
elhunyt Szekszárdon, életének 60-ik évében. 
9-én délután 4 órakor helyezték örök nyu-
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galomra, általános részvét mellett. Az en­
gesztelő szentmise-áldozat pedig e hó 10-én 
volt lelkiüdvéért a belvárosi róni. kath. 
templomban. Az elhunytat gyászolják: 
Mehrwerth Lajosné szül. Ládáig Jozefin 
és Ládáig Károly mint gyermekei, úgy 
testvérei: Pichler Gyula és Pichler Gusz­
táv, sógornője: Pichler Gyuláné szül. 
Luxdtner Paulin, Mehrwerth Lajos mint 
vő, unokái: Mehrwerth Erzsébet, Imre, 
valamint nagyszámú rokonság.

■ ■ Felolvasás az ifjúságnak Vasárnap 
este 6 órakor a tanuló ifjúság számára fel­
olvasás lesz a múzeumban Wosinsky Mór. 
Teremtés czimü, egy héttel azelőtt felolvasott 
müvet mutatják be a tanuló ifjúságnak.

— Érdekes szavazás. A főrendiház e 
hó 10-én tartott ülésén két határozati javas­
lat került szavazás alá. Prónuy Dezső báró 
javaslatában erősen tiltakozik a Ház kró­
nikus elnapolása ellen, mig Beöthy Zsolt 
csak sajnálkozik rajta. Vármegyénk főrendéi 
közül Széchenyi Sándor gróf főispán, val. 
b. t. t. és Apponyi Sándor gróf, val. b. t. t. 
főkamaras az utóbbi javaslatra, mig Apponyi 
Géza és Széchenyi Bertalan grófok Prónuy 
javaslatára szavaztak. A politikai meggyőző­
désnek mindenesetre érdekes és értékes meg­
nyilatkozása, a mikor fiú és apa egymással 
szembe kerül véleményével s mindkettő saját 
belső meggyőződése szerint adja le szavazatát.

— Felmentett polgári isk. igazgató. 
Osvath János volt paksi, jelenleg békés­
csabai áll. polg. iskolai igazgató ellen Német 
József paksi aljárásbiró fegyelmi vizsgálatot 
kért, mivel fiát arczul ütötte. Osváthot Tol­
navármegye közigazgatási bizottságának fe­
gyelmi választmánya felmentette s ma érke­
zett le a miniszter határozata, mely a fe­
gyelmi választmány intézkedését jóváhagyta. 
Ezzel az ártatlanul sokszor meghurczolt derék 
igazgató végkép felmentést és elégtételt nyert.

— A báróné sérelme. Egyik fővárosi 
lapban olvassuk : Báró Schönberger Béláné, 
született Wallenstein Rózának afférje támadt 
Makkay Béla miniszteri tanácsossal. A báróné 
kisleánya adoptálási ügyében kereste fel az 
osztálytanácsost, de mert bejelentés nélkül 
lépett be hozzá, Makkay magából kikelve 
igy kiáltott rá:

Mit akar itt? Hogy mer hozzám be­
lépni bejelentés nélkül! Takarodjék ki innen.

Schönberger Béla két hírlapíróval elég­
tételt kért Makkay tói, ki kijelenté, hogy a 
neki imputált kifejezéseket nem használta. 
A segédek ezzel a nyilatkozattal elintézett- 
nek nyilvánították az ügyet, de Schönberger 
báró levelet irt Makkaynak, hogy inzultáni 
fogja. Az osztálytanácsos erre a bíróságnál 
jelentette fel üldözőjét közhivatalnak rágal­
mazása és párbajra kihívásért. A vizsgáló 
biró a tanuk kihallgatása után áttette az 
iratokat véleményezés végett a kir. ügyész­
séghez, mely legközelebb dönt majd az 
ügyben.

— Alapszabály jóváhagyás. A belügy­
miniszter a tolnai I-ső temetkezési egylet 
módosított alapszabályát jóváhagyta.

— Csődök. A bátaszéki keresztény 
fogyasztási szövetkezet ellen a szekszárdi 
kir. törvényszék elrendelte a csődöt. Csőd­
biztos Sonnewend Frigyes dr. kir. törvény- 
széki biró, tömeggondnok Gulyás József dr. 
szekszárdi ügyvéd. Ugyancsak a szekszárdi 
kir. törvényszék Bachschitz Károly szek­
szárdi kereskedő ellen is elrendelte a csődöt. 
Csődbiztos: Sonnewend Frigyes dr., tömeg­
gondnok : Steiner Lajos dr. ügyvéd.

— Körözés. Leitner Vilmos budapesti 
bölcsészettan hallgató, a szekszárdi állami 
főgimnázium volt tanulója budapesti lakásá­
ról nyomtalanul eltűnt. A rendőrség most 
körözteti. Leitner Vilmos magas, erős, szőke- 
hajú fiatal ember, eltűnésekor kék ruhát viselt.

— Kémény omlás. A folyton tartó esős, 
nedves időjárás folytán a szekszárdi gőzfürdő 
kéményének felső része meglazult s a pén­
tekre virradó éjjel a szélviharral jött esőzés 
annyira eláztatta a koronatéglák ragasztékait, 
hogy a szél a kémény felsőrészét ledöntötte 
s a háztetőre zuhanva a kémény körül a 
tetőzetet bezúzta.

— Megkéselt csábitó. Haragos szemmel 
nézett Asztalos Mihály medinai lakós Tót
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Istvánra, mivel nagyon elcsavarta Mariska 
leányának fejét. Neki pedig semmikép sem 
volt kedve szerint ez a barátság, miért is 
letiltotta leányát, ne merjen még csak szóba 
sem állni Tóttal. De a leány inkább hallga­
tott a szivére, mint az apjára és csak tovább 
is tartott a barátság, sőt tovább is ment, 
mint szabad lett volna, Az öreg csak későn 
tudta meg, oly későn, hogy már nem segít­
hetett rajta. De azt már nem tagadhatta meg 
magától, hogy hoszut álljon a csábításért. 
Rábeszélte tehát a kocsisát, Búzás Istvánt 
és ketten meglesték Tótot az utczán, midőn 
este hazafelé tartott. De nem tudott eljutni 
házához, mert a gazda és szolga nekiestek 
és kést rántva összesen 8 szúrást ejtettek 
rajta. A sebek közül több súlyos, de egyik 
sem életveszélyes. A késelők ellen az eljárást 
megindították.

— A verekedő uas. Weigand András 
kereskedő segéd, szekszárdi lakos f. hó 1 én 
Bátaszéken volt s a vasúti állomáson egy 
kőmives inast minden ok nélkül annyira 
ütlegelt, hogy az állomási elöljárónak kellett 
közbelépni, amiért aztán azt is megtámadta 
s szóváltás után többször arczul ütötte. De 
erre az ott levő utazó közönség őt támadta meg, 
s úgy elverte, hogy csak az állomás főnök köz­
belépése folytán menekült meg a súlyosabb 
bántalmazástól, a ki a csendőrség megérke­
zéséig az irodájában őrizet alá vette. A va 
suti főnökség Weigand András ellen a fel­
jelentést megtette.

— Tolvaj gazdasági cselédek. A Kisszé­
kely községhez tartozó s Gróf Wimpfen 
Simon tulajdonát képező Csókás pusztán 
Badics József és Horváth János cselédek 
a magtárból a deszka átfúrása után árpát 
loptak és Ozorán egy korcsmárosnak eladták.

— Állatelgázolás a vonat által. Folyó 
hó 11-én a Szekszárd—Bátaszék közt köz­
lekedő tehervonat a bátaszéki uradalom tu­
lajdonát képező sertés falkából, mely Pécs 
József cseléd őrizetére volt bízva, 14 drbot 
elgázolt. A vasúti osztály mérnökség Pécs 
József ellen gondatlansága miatt a feljelen­
tést megtette.

— Talált aranytárgyak. A Rosmayer
féle fatelepen egy arany kézelő gombot ta­
láltak (régi pénz, keretben) a tulajdonos 
jelentkezhet Kráil János ékszerésznél. — 
Három héttel ezelőtt a fő utczán is találtak 
egy hosszú arany nyaklánczot arany órával, 
tokban, a tulajdonos szintén átveheti a fenti 
czégnsl.

— Fogyasztási és italadó bérbeadás.
Gindlicsalád község fogyasztási és italadóinak 
1906. és esetleg 1907. évre leendő biztosítása 
czéljából a szekszárdi m. kir. pénzügyigaz­
gatóság az árverést folyó év október hó 30-ának 
délelőtti 9 órájára 2106. kor. 10 fillér kiki­
áltási ár mellett kiíratta.

— Megkerült tolvaj. Lapunkban már 
említettük, hogy Jánosi Lajos fajszi illető­
ségű szolgalegény Benczt János őcsényi 
lakostól 90 kor. készpénzt és egy arany 
órát ellopott és megszökött. A pestmegyei 
dusnoki csendőrség nevezettet megtalálta a 
szülői háznál s mivel szülei vagyonosak s ő 
otthon tartózkodik, kihallgatása után szabadon 
eresztették, de az ügyészségnek feljelentették.

— Hűtlen juhászbojtár. Rácz György 
decsi juhászgazdának Zaisics László bojtárja 
Bátaszéken a nyájból 13 drb. bárányt és 
egy anyabirkát eladott. A gazda feljelentette.

— Huszonegyes. Nem ismerve a törvény 
tiltó rendelkezését, vagy abban a hitben, 
hogy nem mindig csipik rajta az embert, 
ha tiltott dolgot művel, vig barátkozás között 
huszonegyeztek a Szekszárd Szállóban Kö- 
vesdi Sándor, Bénák János, Frei) Mihály 
és Berecki Ferenc szekszárdi lakosok. — 
Veszedelmükre oda érkezett a csendőr járőr, 
mely őket tiltott szerencsejáték miatt a kir. 
járásbíróságnál feljelentette.

— Rejtélyes haláleset. Gyimólhy János 
szekszárdi, régebbi időben vagyonos molnár 
a múlt hétfőn Szekszárdiul hazamenet útköz 
ben összeesett s meghalt. Kínjai közt állító­
lag odanyilatkozott, hogy a vele közös ház­
tartásban élő Csócsó Teréz mérgezte volna 
meg. A vizsgálat megindult, de a megvádolt 
asszony mindent tagad.
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— Árva J. könyvkereskedésére felhív­
juk a n. érd. közönség figyelmét (Szekszárd, 
Ur. Hangéi féle htíz), hol szükségletét bárki 
jutányos árak mellett fedezheti. Igen nagy 
raktár levélpapirosokban, képes levelező 
lapokban és eredeti solingeni zsebkések­
ben. Zenemű újdonságok zongorára, hege­
dűre és czimbalomra igen nagy választékban.

Bedeg
A vértanuk emlékünnepe. A „Bedegi 

Polgári Olvasókör“ f. hó 6 án nagy lelkese­
déssel ünnepelte meg a szabadság tizenhárom 
halhatatlan vértanújának halála évfordulóját. 
Ez alkalommal Somogyi Vilmos közs. 11 od 
jegyző nagy tetszés mellett szavalta cl a 
„Tizenhárom csillag“ czimii alkalmi költe­
ményét.

Hőgyész.
Zászlószentelés. A „Hőgyészi Róni. 

Katii. Legényegylet“ zászló szentelési ünne­
pélye, mint levelezőnk Írja, f. hó 8-án fényes 
ünnepséggel ment végbe. A zászlóanya gróf 
Apponyi Gézáné szül. Széchenyi Paula 
grófnő volt. Az ünnepség Va 10 órakor szt. 
misével kezdődött, ez alatt az egyleti tagok 
áldoztak, mise után pedig megtörtént a zász­
lónak tulajdonképeni felszentelése. Főtiszt. 
Streicher Péter esperes plébános szent­
beszédet tartott, mely után a szegek keverése 
következett. 1/a 1 órakor közebéd volt az 
egylet helyiségében, este szinelőadás, utána 
pedig sikerült tánczmulatság reggelig.

EGYHÁZI ÜGYEK*
— Őszi kath. egyházkerületi gyűlés Mözsön.

A szekszárdi esperesi kerület, mint tudósítónk 
Írja, október hó 5 éli tartotta őszi közgyűlését 
Mözsön. A gyűlést szt. mise előzte meg, melyet 
Pártos Zsigmond mözsi esperes plébános 
végzett. Szt. mise után a plébániára vonult 
a kerületi papság, melyhez szívélyes meg­
nyitó beszédet intézett az elnöklő esperes. 
A megnyitót hosszabb eszmecsere követte a 
kath. hitélet fejlesztése felett. Több hozzá­
szólás után két üdvös és hatásaiban jelen­
tőségteljes határozatot fogadott el a közgyű­
lés; nevezetesen : 1. Hogy ezentúl a kerületi 
gyűléseket nyilvános szentségimádással kap­
csolja egybe. 2. Hogy a kerület papsága 
húsvéti szt. gyónását közösen végzi valamely- 
esetről-esetre kijelölendő plébánián. Ugyan­
ezen alkalomra egy-egy Jézus társasági 
szerzetest hiv meg, ki szt. beszédet tart a 
hívekhez. Az üdvös határozatok egyhangú 
elfogadása után tanügyi kérdések elintézése, 
majd jótékony czélu adakozások következtek. 
A gyűlést ünnepi ebéd zárta be, melyben a 
közkedveltségü házigazdát tisztelő paptársai 
lelkesen éltették.

— A tolnai ev. ref. egyházmegye köz 
gyűlése A tolnai ev. ref. egyházmegye f. hó 
13-án déli 12 órakor, a szekszárdi kaszinó 
helyiségében rendkívüli közgyűlést tartott. 
Egyházi részről Döntök Péter esperes elnö­
költ, ki buzgó imával nyitotta meg a köz­
gyűlést. A világi elnöki széket a megjele­
nésben akadályozva volt Szilassy Aladár 
gondnok helyett, Hagymássy Károly tanács- 
biró foglalta el. Tóth Károly vil 'gi főjegyző 
bemutatta a közgyűlésnek az esperesi, egy­
házi fő és két világi aljegyzői állásnak be­
töltése körül eljárt szavazatbontó bizottság­
nak jelentését. E szerint — a mint már la­
punkban annak idején közöltük, esperessé 
Dőczy József váraljai, főjegyzővé Széki/ 
Géza gerjeni lelkész, világi aljegyzőkké pe­
dig Máthis Kálmán és Bodnár István vá­
lasztottak meg. A közgyűlés második pontja 
az esperes eskütétele lett volna, Dőczy Jó­
zsef váraljai lelkész azonban három levélben 
is ragaszkodott megmásithatlan szándékához,

* Tisztelettel kérjük a lelkész urakat, hogy az 
egyházuk beléletébeu előforduló közérdekű események­
ről lapunkat értesíteni szíveskedjenek.

hogy megválasztatását nem fogadja el, igy 
beiktatása elmaradt. A megválasztott főjegyző 
Székig Géza s a két megválasztott világi 
aljegyző azonban már ez alkalommal letette 
a szokott hivatalos esküt. Eskületétel után 
Székg Géza főjegyző magas szárnyalásu be­
széd ben mondott köszönetét a bizalomért s 
ajánlta fel Istentől neki adott tehetségét és 
szolgálatait egyházának. A két világi aljegyző 
köszönetét Máthis Kálmán tolmácsolta. Ez­
után hosszasabb vita indult meg az esperesi 
állás betöltése ügyében. Felszólaltak Kálmánt 
Dezső, Tóth Károly, Biczó Zsigmond, Tantó 
János, Bábáig Kálmán s mindannyian amel­
lett, hogy a jövő közgyűlésig a régi esperes 
Döntök Péter keressék fel a hivatal további 
vezetésére. Döntök esperes végre a sok 
kérésnek engedett. A választást azonban már 
most elhatározták f. évi decz. 1 éré. Eddig 
kell beadni a szavazatokat úgy az esperesi, 
mint a megürült világi aljegyzői állásra. A 
szavazatszedő bizottság elnöke: Ágoston Ist­
ván, tagjai pedig Döntök Péter és Eötvös 
Károly. A közgyűlés végén Kálmán Dezső 
volt főjegyző, szép szavakkal köszönte meg 
az egyházmegyének iránta tapasztalt jóindu­
latát. Jegyzőkönyv hitelesítőkul Borzsák 
Endre ev. ref. lelkész és László Lajos egy­
házmegyei ügyész küldettek ki. A gyűlés 
után sikerült közebéd volt a szekszárdi ka­
szinóban, melyen sikerült toasztot mondtak 
Hagymássy Károly a lemondott Döntök 
Péter esperesre, Kálmánt Dezső Ágoston Ist­
vánra, Székg Géza uj főjegyzőre, és Szilassy 
Aladár távollevő gondnokra. Borzsák Endre 
kitünően sikerült humoros toasztjában Kál­
mánt Dezsőt, a volt érdemes főjegyzőt éltette.

— A kölesdvideki ág. hitv. evang. lel 
kész! kör őszi ertekezlete. A kölcsdvidéki 
ág. hitv. evang. lelkészi kör folyó hó 
4-én Kölesden lelkészi értekezletet tar­
tott. Talán nem lesz érdektelen, ha a ta­
nácskozás lefolyásáról néhány szóval meg 
emlékezem. Az ülésen Lágler Sándor lelkész, 
elnökölt, a ki megnyitó beszédében a teljes 
számban megjelent testvéreket a legszivélye- 
sebben üdvözölte. A tavaszi ülés jegyző­
könyvének felolvasása után az elnök az egy­
házunkban előirt vasár- és ünnepnapokon 
tartandó úgynevezett pericopa-textusok mó­
dosítása tárgyában tartott egy igen tanulságos 
és alapos felolvasást. Elénk eszmecsere után 
azt határozták, hogy a jövő tavaszi értekez­
let alkalmával egy tag állítsa össze a külön­
böző vasár- és ünnepnapokra alkalmas 
textusokat. Azután Reichert Gyula kistormás! 
lelkész olvasta fel: „Néhány nem épen érdek­
telen hivatalos tapasztalat,“ czimü munkáját 
kérve e tekintetben a tagtársak becses véle­
ményét, hogy helyesen járt-e el az előfordult 
egyes esetekben'? Az ülés a felolvasónak, az 
érdekes s a pastorális terén másokra nézve 
is nagy haszonnal járó tapasztalatainak köz­
léséért köszönetét fejezte ki, munkájában 
követett eljárását pedig minden tekintetben 
helyesnek nyilvánitá.

A lelkészi értekezleten, mint vendég 
jelen volt, a „Protestáns Pap“ czimü szak­
lap nagytudásu társszerkesztője nt. Káliméin 
Dezső kölesdi ev. ref. lelkész, az unió régi 
előharezosa és Koritsánszky Dénes gyógy­
szerész, a kölesdi ág. hitv. ev. egyházközség 
buzgó és lelkes világi felügyelője, kiket az 
értekezlet később az indítványok tárgyalása 
alkalmával az elnök indítványára lelkes él­
jenzés kíséretében tiszteletbeli tagjaiul is 
megválasztott. A vendégek megköszönve, az 
irántuk nyilvánult megtisztelő {bizalmat kész­
séggel nyilatkoztatták ki, hogy értekezletein 
ken, mint tiszteletbeli tagok mindenkor örömmel 
részt fognak venni. Végre a tavaszi értekez­
let! jegyzőkönyv kapcsán inditványoztatott, 
hogy kerestessenek meg a tolna—baranya— 
somogyi ág. hitv. ev, egyházmegyébe kebe­
lezett összes lelkészi körök az iránt, misze­
rint hassanak oda, hogy alakíttassák meg 
már valahára az „Esperességi lelkészi kör“ 
melyen évenként az egész egyházmegyében 
levő összes lelkészt körük évi működésükről 
életjelt adva, esetleges indítványaikat tár­
gyalva, szóval mindent jól meghányva-vetve, 
egyesült erővel vihessék előbbre szt. Sionuuk 
ügyét s azt igy virágoztassák fel. Az érte­
kezlet, ezzel a tárgysorozatot kimerítette, az

elnöklő lelkész megköszönte a tagoknak tel­
jes számban való megjelenését, miáltal csak 
ügybuzgóságuknak adták fényes tanujelét s 
az ülést bezárta.

Kistormás, 1905. október 7-én.
Reichert Gyula,

lelkész.

Muzeum, közintézetek ügyei.
A múzeumban szükségelt Javítási 

munkálatokat, az építést vezető mérnök 
Tóth Henrik jelentése szerint a múlt hó 
14-én befejezték. Összesen 155 drb. korhadt 
gerendát cseréltek ki, minek következtében 
aztán szükségessé vált a muzeum újra fes­
tése is. Mindezek a munkálatok 6060 kor. 
99 fillérbe kerültek, de még hátra van a 
tisztogatás és a felszerelés visszahelyezésének 
költsége. A helyreállítási munkálatokat Haja 
Nándor építőmester, a festési munkát pedig 
Kutas János végezte. Az összes költséget 
azonban a muzeum építtetői Marton Miksa 
és társai viselik, vagyis azt itt levő 9360 
korona kauciójukból tartják vissza.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Jegyzők ügyei.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett a tolnavármegyei községi 

és körjegyzők egyletének 1905. évi szeptem­
ber hó 14-én Szekszárdon tartott évi rendes 
közgyűléséről.

(Folytatás és vége.)
7. Indítvány a községi és körjegyzők 

által végezhető magánmunkálatokról és azok 
díjazásáról szóló vármegyei szabályrendelet 
némely pontjának módosítása tárgyában.

Igen élénk eszmecsere után, mely a 
kérelmezés mikéntjére vonatkozott, a köz­
gyűlés egyhangúlag hozott határozatként ki­
mondja, hogy kérvényt intéz Tolna vármegye 
tekintetes törvényhatósági bizottságához, a 
melyben a jegyzői magánmunkálatok díjazá­
sáról szóló szabályrendelet II. czim A) díj­
szabásának alábbi pontjait következőleg kéri 
módosítani.

Az 1. pontban foglalt munkásszerződé­
sekért a díjazást: ha a munkások száma a 
25-öt meg nem haladja 1 korona helyett 2 
koronában, ha 50-nél kevesebb munkás írja 
alá 2 korona helyett 4 koronában, ha 50-nél 
több munkás írja alá 4 korona helyett 6 
koronában kérjük megállapítani.

Ha a szerződés megírásakor az, hogy 
hány munkás lesz szerződtetve, még nem 
tudható a megállapított díj 5 kor. fenntar­
tandó volna.

Valamint változás nélkül fenntartandó 
a másodpéldányokért megállapított dij, vagyis 
az első példány munkadijának felerésze.

2. pontban egyéb szolgálati szerződé­
sekért a munkadijat 80 fillér helyett 1 koro­
nában ;

a 4. pont utolsó bekezdésében a szer­
ződés másodpéldányaiért ivenkint 50 fillérben 
megállapított műnk ad ij helyett az első pél­
dányokért megállapított munkadij felét;

az 5. pont adós levelek tételénél 50 
koronáig dijat nem kérünk, 50—600 koro­
náig összevont tételeknél azonban a dijat 1 
koronában kérjük megállapítani, mig a to­
vábbi fokozatos tételek után a megállapított 
dij változatlanul meghagyandó volna;

8. pont vázrajzokért a munkadijat az 
első birtokrészlet után 50 fillér helyett 1 
koronában, minden további birtokrészletért 
pedig 50 fillérben kérjük megszabni, valamint 
az összes e czimon követelhető dijat 2 koro­
náról 10 koronára kérjük felemelni;

a 9. pont alatti telekkönyvi kérvényért 
3 korona helyett 4 koronát kérünk meg­
állapítani, mégis azon hozzáadással, hogy ha 
egy kérvényben több telekkönyvi jog be­
jegyzése kéretik, a dij minden további nyil- 
vánkönyvi jog bejegyzése után 1 koronával 
emelkedjék.

Végre kérjük a 15 pont alatt magán
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levelek írásáért megállapított 50 fillér dijat 
teljesen törölni, mert azoknak díjazására 
igényt nem tartunk.

8. Indítvány a községi pénztár kezelés 
és számvitelről szóló szabályrendelet némely 
szakaszának módosítása tárgyában.

A közgyűlés egyhangúlag hozott hatá­
rozatként kimondja, hogy kérvényt intéz 
Tolna vármegye tekintetes törvényhatósági 
bizottságához az iránt, hogy a községi pénz­
tári kezelés és számvitelről szóló vármegyei 
szabályi endeletet akként módosítsa, hogy a 
községi számadások beterjesztésének határ­
ideje minden év május 31-éré legyen kitűzve, 
mert az uj év tájékán minden évben beálló 
munka torlódás mellett a községi számadást 
február végéig közszemlére kitenni, betár­
gyalni és beterjeszteni merő képtelenség 
lehetetlen.

ti. Pestmegyei jegyzői egylet indítványa 
a vármegyei számvevőség és pénztár kezelés 
visszaállítása iránt.

A közgyűlés a Pestmegyei jegyzői egy­
let indítványát egész terjedelmében helyesli, 
azt magáévá teszi és pártoló vélemény'nyeí 
felterjeszteni határozta mégis az indítvány 
indokolását még kibővitendűnek tartja a gyám­
pénztárak kezelésének kérdésével. Ugyanis a 
gyámpénztárak kezelése az uj rend mellett 
oly nehézkes, hogy a gyámpénztári adósok 
sorban visszafizetik köicsöneiket, a minek 
következménye, hogy Tolna vármegye árvái 
a megyei kezelés mellett élvezett 5-4% 
helyett ma csak 4'4°/i> kamatot kapnak, a 
mely kamat, ha az adósok visszafizetése oly 
arányban szaporodik mint eddig, a közel 
jövőben 4°/o alá fog szálni.

10. Szvidniki (Sáros megye) körjegyző 
kérelme anyagi segélyért.

A tűzkárt szenvedett szvidniki körjegyző 
kérelmét, hogy részére az egyleti pénztárból 
segély adassák, a közgyűlés — tekintettel 
az egyleti pénztár nagyon is szerény anyagi 
viszonyaira -— nem teljesíthette, mégis hatá­
rozatként kimondja, hogy az elnök szerezzen 
magának meggyőződést a kár nagyságáról 
és a károsult vagyoni viszonyairól és ha a 
segélyezés szükségét látja, indítson gyűjtést 
a károsult javára az egylet tagjai között.

11. Országos központi jegyzői egylet 
folyó évi jubiláló közgyűlésére megbízottak 
kiküldése.

A közgyűlés az országos központi jegy­
zői egylet ez évi közgyűlésére az egylet 
képviseletére Kerbolt István egyleti elnököt, 
úgy a saját költségén utazó Niefergall Nán­
dor dunaföldvári jegyzőt, egyleti tagokat, 
küldi ki.

Ugyanezen alkalommal a jubiláló köz­
gyűlés ünnepély rendező bizottságának azon 
kérelmét, hogy a jubileum ünnepség költsé­
geire a Tolna vármegyei községi és körjegy­
zők egylete is adakozzék, a közgyűlés telje­
síthetőnek nem találta.

12. Ritter Béla kalaznói jegyző bejelen­
tése az egylelbőli kilépésről.

A közgyűlés a kilépést tudomásul veszi 
azzal, hogy a kilépő joga és kötelezettsége 
1905 deczember 31-én szűnik meg.

13. Központi járási jegyzői egylet meg­
alakulásának bejelentése.

Egyleti elnök bejelenti, hogy Tolna- 
vármegye központi járásában is a járási 
jegyzői egylet Purlh Adolf hátai jegyző el 
nöksége alatt megalakult és igy most Tolna­
vármegye minden járásában van járási jegy­
zői egylet,

A közgyűlés a bejelentést örvendetes 
tudomásul veszi.

Egyébb tárgy nem lévén, a közgyűlés 
berekesztetett.

Km ft.
Klimes Antal s. k. Kerbolt István s. k.

•'gyűli I. jegyző. egyleti elnök.

A paks-fadd-bogyiszlói ármentesitő 
társulat választmányi ülése.

A paks-fadd-bogyiszlói ármentesitő tár­
sulat választmánya — mint már említettük 
— Pakson, 1905. évi október hó 3-án a 
társulat hivatalos helyiségében Szilassy Ala­
dár elnöklésével ülést tartott.

Szilassy Aladár társulati elnök a meg­
jelentek szívélyes üdvözlése után a jegyző­
könyv hitelesítésére ifj. Eötvös Károly és 
Kútai Endre választmányi tagokat kéri fel 
s napirendre való áttérés előtt ezen alkalom­
ból, a midőn a közgyűlés bizalmából az el­
nöki széket első Ízben elfoglalja, arra kéri a 
választmány minden egyes tagját és a társu­
lat tisztviselőit, de különösen és első sorban 
a^ társulat volt nagyérdemű elnökét: ifj. 
Eötvös Károlyt, hogy őt, — mint a társu­
lat ügyekben még járatlant és tapasztalat- 
lant, — elnöki tisztével járó feladatai teljesí­
tésében támogatni szíveskedjenek. A maga 
részéről Ígéri, hogy valamint eddig is igaz 
szeretettel viseltetett a társulat ügyei iránt, 
— ezentúl mint elnök még inkább arra fog 
törekedni, hogy a választmány és társulati 
tisztviselők támogatása és közreműködése 
mellett a társulat érdekeit tőle telhetőleg elő­
mozdítsa.

Madi Kovács István a választmány há­
lás köszönetét tolmácsolja, örömmel üdvözli 
az uj elnököt, biztosítja őt a választmány 
támogatásáról.

Ezután Pekanovics Dániel társ. főmér­
nök h. igazgató olvasta fel évi jelentését, 
a melyet a választmány egész terjedelmében 
elfogadott s ebből kifolyólag a társulat irá­
nyában tanúsított és már sokszor tapasztalt 
szives jóindulatukért: Faragó Lipót minisz­
teri osztálytanácsos, valamint üolecskó Mi­
hály műszaki tanácsos, kerületi felügyelő és 
Wirihl József kir. főmérnök, miniszteri meg­
bízott uraknak köszönetét és elismerését 
nyilvánítja.

Ugyancsak a társ. főmérnök, h. igaz­
gató felolvassa a belvízcsatornákra vonatkozó 
jelentését is s ennek folytán csatornaőri állás 
szervezését hozza a közgyűlésnek javas­
latba s ez a csatornák kiépítése által szüksé­
gessé váló uj hidak és átereszek építési 
helyének megállapítására bizottságot küld ki, 
melynek tagjaivá ifj. Eötvös Károly elnök­
lete alatt Jó Dömötör Károly és Daróczy 
Zoltánt választja meg.

A társ. főmérnök, h. igazgató bemutatja 
a választmány tagjaival már előzőleg nyom­
tatásban közölt 1906. évi költségelőirányzat 
tervezetét és annak indokolását.

A választmány a bemutatott 1906. évi 
költségelőirányzatot némi módosítással el­
fogadja.

Az elnök bemutatja a f. évi május hó 
8-án tartott választmányi ülésből kiküldött 
bizottság által elfogadásra ajánlott nyugdíj- 
szabályzatot.

Ifj. Eötvös Károly a bemutatott nyug- 
dijszabályzatot nagyon hiányosnak tartja s a 
választmány figyelmébe ajánlja a szomszédos 
szekszárd—bálái ármentesitő és belvizszabá- 
lyozó társulatnak nyugdijszabályzatát, mely 
az itteni viszonyoknak, csekély módosítások 
mellett, teljesen megtelne.

Az elnök indítványára ehhez képest a 
választmány a nyugdi jszabályzat tárgyalását 
a mai ülés napirendjétől leveszi és visszaadja 
a bizottságnak.

Társ. főmérnök, bemutatja a faddi holt 
Duna elzárásánál építendő szoritógát által 
elfoglalandó terület biztosítása ügyében, a 
faddi közbirtokossággal, valamint Szikom 
Andi'ás és társaival feltételesen kötött egyez­
séget.

A választmány a bemutatott egyezsé­
geket, a társulatra nézve terhes kikötések 
folytán, elfogadhatónak nem tartja és azokat 
jóvá nem hagyja, hanem megbízza a társ. 
igazgató főmérnököt, hogy az érdekeltekkel 
oly értelmű újabb egyezség létrehozását kisé- 
ralje meg, hogy azok a fent részletezett 
szolgalmi jogok kikötésétől elálljanak; ha 
pedig ez nem sikerülne, az esetben ellenük 
a bírói kisajátítási eljárást haladéktalanul 
indítsa meg.

Ifj. Eötvös Károly terjedelmes s meg­
győző okokkal támogatott beadványában azt 
indítványozza, hogy amennyiben a m. kir. 
földmivelésügyi miniszter a bogyiszlói és 
várszegi szigeteket, valamint a domború, 
faddi félszigetek árterületeit, egyöntetű árvé­
delem ózdijából a paks—faddi dunavédgát 
társulathoz csatolta, de az ezen ügyben el­
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járt 5-ös bizottság határozata nem csak a 
felső érdekeltségre sérelmes, de sérti az a 
bogyiszlóiak érdekeit és sérti a tőke gyűj­
tésére kötelezett érdekeltségét is, mondja ki 
a közgyűlés, hogy az érvényben levő 5-ös 
bizottsági határozat, továbbra fenn nem tart­
ható és egy újabb egyezségszerü 5-ös bizott­
sági határozatnak van helye. Ezért ezen 
újabb 5 ös bizottságot manap tartott köz­
gyűlésében megválasztja és oly utasítással 
küldi ki, hogy a műszaki felvételen alapuló 
és 40—50000 koronába kerülhető osztályozás 
mellőzésével oly egyezségszerü megállapodást 
dolgozzon ki, a mely, a különböző érdekelt­
ségeket egységes érdekeltséggé alakítsa át.

A választmány az indítványt a felhozott 
indokoknál fogva a közgyűlésnek elfogadásra 
ajánlja és a kiküldendő 6-ös bizottság tag­
jaiul Szilassy Aladár társ. elnök, továbbá 
Lintner János, Kikindai Aladár, ifj. Eötvös 
Károly és madi Kovács István közgyűlési 
tagok megválasztását hozza javaslatba.

Társ. főmérnök, a Iiaypál László és 
társai által kérelmezett hid építése ügyében, 
Dunaszentgyörgyün, helyszíni szemlét tar­
tott, a hid kiépítését tényleg szükségesnek 
tartja.

A választmány ehhez képest javaslatba 
hozza a közgyűlésnek, hogy a szóban lévő 
hid kiépítését a csatornaépítési költségek 
terhére rendelje el.

TANÜGYI HÍREK.

Tanítónő választás. A mázai községi 
tanitói állomásra Ebenstreit Irén válasz­
tatott be.

Tanító választás. Trapp János lado- 
mányi rk. tanító zalamegyei Felsőmihály- 
falvára választatott meg kántortanitónak.

BÍRÓSÁGI ÜGYEK.

Esküdtszéki tárgyalások a szekszárdi 
kir. törvényszéknél.

Elitéit apagyilkos. A szekszárdi kir. 
törvényszék hétfőn, f. hó 9 én kezdte meg 
az esküdtszéki tárgyalásoknak ez évben 
utolsó cziklusát.

Az első napon ifjú Gersei János paksi 
lakos bűnügye került tárgyalásra.

A tárgyalás elnöke Ágoston István 
kir. táblai bíró, törvsz. helyettes elnök, 
bírált: Kövessy Ödön és Salamon Iván 
voltak; jegyző ifj. Boda Vilmos. A vádat 
Dr. Kozacsek József kir. alügyész képvi­
selte, védőkul Dr. Gulyás József és Dr. 
Müller Ferenez szekszárdi ügyvédek szere­
peltek.

Ifjú Gersei István paksi lakos azzal 
volt vádolva, hogy édes atyját, idősb Gersei 
Jánost egy vasvillával úgy ütötte fejbe, hogy 
az koponyatörést szenvedett s az ebből szár­
mazott komplikácziók folytán nemsokára 
meghalt. A közvádló előadása szerint az 
eset úgy történt, hogy idősb Gersei János 
összeszólalkozott Latos Jánossal, az itju 
Gersei anyjáról való nagyapjával s azt meg­
szórta. Az öreg jajveszékelésére aztán az 
ifjú Gersei vasvillára kapott és saját édes 
atyját fejbe vágta. Az ügyész Latos Jánost 
is részességgel vádolta Gersei megölésében ; 
azt állítva, hogy ő pedig szurási sebet ejtett 
a haldokló Gersein. A másodrendű vádlottat 
azonban nem találták az esküdtek bűnösnek, 
igy a törvényszék felmentette, a gyilkos fin 
azonban, a büntető törvénykönyv 301-—306. 
§-ai alapján halált okozó súlyos testi sér­
tésért négy évi fegyhazat kapott.

A gyilkos Dávidok. Dávid István és 
fia ifjú Dávid István őcsényi lakosok folyó 
év junius elsején régi haragosukat Nyéki 
Istvánt, a kocsmából hazamenet megölték, 
még pedig úgy, hogy az öreg Dávid hátulról 
nyakba és hónaljba szúrta, fia pedig botjával
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agyba-főbe verte. Ügyüket kedden tárgyalta 
az esktidtbiróság Kövessy Ödön törv. bíró 
elnöklóse alatt. Bírák voltak Salamon Iván 
és Gyük Ferencz törvsz. bírák, jegyző: dr. 
Véyess Ferencz. A vádat Krcsmárik Pál 
kir. helyettes főügyész terjesztette elő; a vé­
delmet dr. Horváth Jenő és dr. Krón Fe­
rencz ügyvédek teljesítették. Az esküdteknek 
bűnösségét kimondó verdiktjét, mint legöre­
gebb esküdt Mayer Antal nyugalmazott ta­
nító adta elő a kir. törvényszék előtt, mely 
aztán id. Dávid Istvánt 6 évi, fiát ifj. Dá­
vid Istvánt, mint bűnrészest 3 Óvl fegy- 
házra ítélte.

Gyilkosság kísérletével tett rablás.
Lukácsovics Ferencz mohácsi kovács legény 
1905. szept. 26-án Reichardt József duna- 
földvári lakos házában megjelent azon szán­
dékkal, hogy pénzt raboljon; de Rcichardot 
otthon találta s ekkor a földre teperte és egy 
konyhakéssel igyekezett a nyakát elvágni; 
Reichardt védekezett s a nyakán levő 
vastag kendő miatt csak csekélyebb sérülést 
kapott. Lukácsovics beismerte tettét. A vá­
dat tíeke Ferencz kir. alügyész a védelmet 
dr. Steiner Lajos ügyvéd képviselte. Az es­
küdtek bűnösnek mondották ki s a törvény­
szék 4 évi fegyházra ítélte.

Gyújtogatás vádja. Faragó Géza 
tamási i lakos szőrme és kalap kereskedő 
boltja 1905 jul. 18-án este 9 órakor kigyuladt 
s java részben elégett. A boltban ugyan 
igen kevés értékes áru volt, mert az érté­
kesebb szőrme árukat Faragó előzőleg báty­
jához Friedman Dezső dübröközi lakoshoz 
szállította vallomása szerint azért, hogy bátyja 
azokat elárusítsa, mivel közel volt már egy 
fizetési határideje, melyre pénzt kellett terem­
teni. Állítása szerint a tűz véletlenül ütött 
volna ki, úgy hogy Rajkai Ferencz ottani 
lakos megjelent, a boltban pipára gyújtott és 
abból esett volna ki a szikra, mely felgyu]- 
totta a bolthelyiséget. Azonban Rajkai 
tagadta a pipára gyújtást, a többi tanuk 
pedig úgy vallottak, hogy este 9 óra tájban 
Faragó maga volt a boltban s az arra járt 
tanuk a bolt zárás után erős petróleum 
szagot éreztek, holott lámpa sem volt a bolt­
ban ; ehhez járult, hogy az alig néhány ezer 
korona értékű árukat mintegy 12000 korona 
magas értékre biztosította. A vádat dr. Koza- 
csek József kir. alügyész, a védelmet dr. 
Krón Ferencz ügyvéd képviselte. Az esküd­
tek a vádlottat a gyújtogatás bűntettében 
nem találták bűnösnek s igy a törvényszék 
felmentette.

GAZDASÁG.
Állatvásár Hogy észen. A f. hó 3-án 

tartott hőgyészi hónapos állatvásárra felhaj­
tatott 363 drb. szarvasmarha és 40 drb. 
borjú, ebből eladatott 123 drb. Békés megyé­
ből a kőrös tárcsái hitelszövetkezet tagjai 
között leendő szétosztásra vett 93 darabot.

Igazgató választmányi illés. A tolna­
megyei Gazdasági Egyesület igazgató választ­
mánya folyó hó 19-én délelőtt, a vár­
megyeház kistermében, Jeszenszky Andor 
gazd. elnök elnöklésével ülést tart. A kibo­
csátott tárgysorozat a következő: 1. György 
Endre, m. kir. földmivelésügyi miniszter 
leirata, melyben földmivelésügyi miniszterré 
történt kinevezését tudatja. 2. Bar tál Béla 
egy. tag indítványa az 1900. évben benyúj­
tott s a gazdasági nagy gyűlés által elfoga­
dott indítvány végrehajtásának megsürgetése 
iránt. 3. A f. évi szőlöfelu jitási verseny 
pályázat eredményének bemutatása a kikül­
dött szőlőbiráló bizottság által. 4. A gazda­
sági cselédbérek kérdésének megvitatása.

Szólőfclujitasl jutalmak. A tolname­
gyei gazd. egyesület igazgató választmánya 
f. hó 19-én tartandó ülésén dönt véglegesen 
a f. évben kitűzött szőlőfelujitási jutalmak 
odaítélése ügyében. A kiküldött szőlőbiráló 
bizottság a jutalmakat a következőkép Ítélte 
oda: I. Oltványszőlőkért. Az I-ső dijat 
(ezüst érmet): Grósz Ábris mázai lakosnak 
10 kor. vinczellér díjjal. A Ildik dijat 
(100 kor. készpénz) Lukács Sándor föld- 
mives szekszárdi lakosnak, — 50—50 kor.,

dijat kaptak: Kovács István harezi, és ifj. 
B. Szabó Pál regülyi lakosok. — 25—25 
kor. dijat: Támer Konrád teveli, Fűzi 
Mihály harezi, Töpfner János és Wilhelm 
Ferencz czikói, Hambuch Ádám muesi-i és 
özv. Prantner Jánosnó szekszárdi lakosok.
— Elismerő oklevélben és 10 kor. vinczellér 
díjban részesülnek : Dr. Zavaros Gyula kü- 
lesdi, Tarlós János szekszárdi, Adolf Ádám 
alsónánai, Sipos Márton szekszárdi lakosok.
— Elismerő oklevelet nyertek: Schveitzer 
Márton teveli, Koroknai József sárpilisi, 
Hank Antal, Szeghy Sándor és Szűcs 
Ferencz szekszárdi, Gombos Péter kölesdi, 
Szabó Péter alsónyéki, Wilczck Sándor 
józsefpusztai lakosok.

II. Honi szőlőkért. Az I ső dijat (ezüst 
érem): Rosmayer Ferencz tolnai lakosnak 
ítélték oda. 10 kor. vinczellórdijjal. A Il-dik 
dijat pedig (50 korona készpénz): Probszt 
János teveli lakosnak. A II 1-dik dijat (30 
korona készpénz) nyerte: Kircz Antal; teveli 
lakos. Elismerő oklevelet kapnak: Keplinger 
Géza szekszárdi és Dőry Frigyes paradicsom- 
pusztai lakosok. Mivel pályázó nem volt egy 
második és egy harmadik dijat nem adnak ki.

Szerkesztői üzenetek.

K—* tf—* urnák Vajta. Kicsit későn jött, de 
még sikerült beszorítani. Nagyon köszönjük, vár­
juk a folytatást.

1». V. urhölgyuek Szekszárd. A beküldött 
»DaU-t nemsokára közölni fogjuk,

Szigetvárt. Megérkezett, köszönjük, a jövő 
számban hozzuk.

Vasa ignáez tanító urnák. A múlt év no­
vemberben lapunk még meg sem volt, igy az em­
lített közlemény nem is jelenhetett meg mi nálunk 
Kérését tehát nem teljesíthetjük.

HIRDETÉSEK.

Tanuljon angolul!
Előbb-utóbb hasznát veszi. Tan­

folyam nappal és este. Tandíj 6 
korona havonta.

Czim a kiadóhivatalban. i_o

Dunaszentgyörgy nagyközség elöljáróságától.

—'------ számhoz.
1904

HIRDETMÉNY.
Dunaszentgyörgy nagyközség képviselőtestületének 14/rkkgy. 1905. 

szánni határozatával nyert megbízás alapján felkérjük mindazon Szakértő 
mérnök urakat, kik Dunaszentgyörgy község utczaszaoályozási térképe és föld­
könyvének elkészítésére vállalkozni Óhajtanak, hogy erre vonatkozó ajánlataikat

folyó évi október hó 31-ig
a községi elöljárósághoz benyújtani szíveskedjenek.

Megjegyezzük, hogy az utczaszabályozási térkép, a község 1899. évben 
eszközölt kataszteri mérnöki nyilvántartása szerinti térkép segélyével lesz 
elkészíthető'.

Dunaszentgyörgy, 1905. évi október hó 10. napján.

Takács Gyula Kaszás Lajos
községi főjegyző. 1-2 községi I-ső biró.

Hirdetmény.
Szekszárd r. t. város polgármestere a képviselőtestület f. évi 8. szánni 

határozata folytán ezennel közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező

„Szekszárd Szálló“ vendéglő és szálloda
mely áll : egy tágas kávéház, két nagy étterem, egy sörház, 25 szoba, két 
istálló, az udvarban egy tágas nyári helyiség s az említett lakrészekhez szük­
séges kényelmes mellékhelyiségekből, folyó évi október hó 30-án 
délelőtt 10 órakor, a városháza nagy tanácstermében Írásbeli zárt aján­
lattal egybekötött szóbeli árverésen 1906. évi április IO-től egymás- 
■tán következő hat évre haszonbérbe fog adatni.

A kikiáltási ar az utó ajánlati összegnek megfelelő 8100 koronában 
á lapittatott meg, melynek 10" 0-át az árverezni kívánók bánatpénzül ajánla­
ti! hoz csatolni, vagy az árverés megkezdésekor az árverező tisztviselő kezé­
hez letenni tartoznak.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a gazdasági tanácsnoknál
megtekinthetők.

Tájékozásul felemlittefik, hogy Szekszárd vármegyei székhely, van kir. 
törvényszéke, kir. járásbírósága, m. kir. pénzügy igazgatósága, kir. adóhivatala, 

lanu főgimnáziuma, polgári fiú- és leányiskolája, vasúti állomása, selyem­
gyára s még több közintézete.

Szekszárd, 1905 október 13.
Df. Hifling Adóm

* ^ polgármester.
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íargon szoba.
A tisztviselő telepen november 

hó 1-től egy külön bejáratú csinos 
gargon szoba kiadó bútorozással vagy 
anélkül.

Értekezni lehet Schneider 
Jánossal. . ,4—4

Pénzbeszedő ügynököt
keres egy elsőrangú részvénytársaság 
Tolnamegyére, fix fizetés és magas 
jutalék mellett, egy jól bevezetett és 
könnyen árusítható áruczikk részére.

Ajánlatok „R. s. Szekszárd“ poste 
restante kéretnek. 1_.j

■ I

üzlet áthelyezés.
A nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozom, hogy Szekszárdon, 
Széchenyi utcza Mehrwerth-féle házban 
fennállott aranyműves és ékszerész üz­
letemet ff. é. október hó l-én a 
Kaszinó bazár épületébe he­
lyeztem át.

Ajánlom a következő czikkeket 
nagy választékban:

Brilliáns és gyémánt gyűrűk,
Brilliáns és gyémánt fülbevalók,
Arany és ezüst fülbevalók,
Arany férti és női gyűrűk,
Arany és ezüst lánczok,
Arany és ezüst gombok,
Karkötők, szivek és függelékek. 
Dohány- és czigaretta-tárczák, valamint 
Ghina-ezüst tárgyak.

Elfogadok mindennemű átalakításokat 
és javításokat.

Tisztelettel

ZEsZrál János
3—10 aranyműves és ékszerész.

Értesítés.
Van szerencsém a helybeli, vala­

mint a vidéki hölgyközönség szives 
tudomására hozni, hogy Szekszárdon, 
a Mehrwerth Ferencz-féle há ban a
mai kornak megfelelő

női

divattermet
nyitottam. Raktáron tartok Őszi és 
téli legújabb párisi és bécsi divata
női kalapokat, valamint gyász­
kalapokat, menyasszonyi fá- 
tyolokat és koszorúkat.

Kalap átalakításokat legolcsóbban 
elvállalok.

Vidéki megrendeléseket gyorsan 
és pontosan teljesítek

A n. é. hölgyközönség b. párt­
fogását kérve, maradok kiváló tisz­
telettel
2-2 Gyüszü Erzsi.

KÖZÉRDEK

Hirdetmény.
Van szerencsém a n. é. közönség­

nek tudomására hozni, hogy nálam, a 
vasuti vendéglő hátsó udvarában min­
dennemű

száraz tűzifa
jutányos árért, egyúttal bel- és külföldi 
legjobb minőségű

szén
is kapható. A méretről minden vevő 
meggyőződhetik ; a legújabb (Fairbanks 
százados; hidmérleg áll rendelkezésére. 
Külön szénkosarak 50 klg. űrtarta­
lommal és külön szénkocsival lesznek 
haza szállítva.

Egyúttal tudomására adom a n. é. 
közönségnek, hogy az elsőrendű szá­
raz bükk hasábfát gőzerővel fűrészel­
jük ÍS és azt is megmérve, hatóság 
által megállapított nehézséggel jutányos 
árban szállítjuk.

Az árak nálam megtudhatók.

Tisztelettel 1—io
Mutsenbacher Ödön

tűzifa és szénkereskedő 
a vasuti állomással szemben a saját házában 

és telepén Szekszárdon.

Eladó ház.
Szekszárd legjobb részén, a Kossuth 

Lajos-utczában egy csinos családi 
ház, mely áll 4 szép nagy szobából, 
2 konyha, éléstár, pincze és mellék- 
helyiségekből, csinos kerttel és hátsó 
udvarral, — szabad kézből, igen előnyös 
feltételek mellett eladó.

Felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Pénzkölcsön í
Házakra, földbirtokokra I., II. hely­
re olcsó feltételek mellett, valamint 
személyhitelt kezes nélkül is 200 
koronától feljebb mindenféle állású 
egyénnek 4 korona havi törlesztésre 
gyorsan és olcsón közvetít eöskői 
Várady Lajos Budapest, Kerepesí-ut 
02. — Bővebb felvilágosítással azon­
nal szolgálok válaszbélyeg ellenében. 
12—52

Egy jó házból való fiú

ianosaczul
fölvétetik Báter János könyv­
nyomdájában.

Vy,

ín; ..

Egyszeri átsimitás

Schicht-szappannal
liv?®
r y

5—5

(Szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

Kétszeri átsimitást közönséges szappannal.
Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb I

Több éven át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 
megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ
mely biztosan és gyökeresen gyógyít köszvényt, csuzt, rheumát 
és egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő 

gyógy hatását több ezer elismerő levél bizonyltja.

Egy üveg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nemze közi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Készíti: Remetey Dezső gyógyszerész, Turkevén. 

Tolnamegyei főelárusitó:

Kiss IMI füszerkereskedő Pakson,
a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely városba vagy községbe. — Gyógyszerész és kereskedő urak mint ismét- 

eladok árengedményben részesülnek.
2-52

... '
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Uj árucsarnok.
Szekszárd és vidéke nagyrabecsillt 

vásárló közönségének szives tudomá­
sára hozom, hogy f. é. október hó
15-én a Kaszinó bazár-épDIetében

„Magyar áruk csarnoka“
ez i men

ió+AI# die? oiónHól/tórnvjaiun^ uiV4hy ujunuuniui UJl

rövidáru és szabókellék-üzletet
nyitok.

Minden törekvésem oda fog irá­
nyulni, hogy pontos kiszolgálással és 
olcsó áraimmal a közönség bizalmát 
megnyerjem.

Szives pártfogást kérve, maradok 
kiváló tisztelettel
2_2 Fekete Hugó.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból. 
Kávé, tea, étel vagy szeszes Italban 
egyformán adható az ívó tudta 

nélkül.

A COZAPOR többet ér, mint a 
világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákos­
nak a szeszes italt. A COZA oly 
csendesen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta 
nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta 
javulását.

CQZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok-sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől 

megmentett, kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Tömérdek fiatal embert a jó 
Útra és szerencséjéhez segített és sok embernek 
életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és 
egy köszönti Írásokkal telt. könyvet dij- és költség- 
mentesen küld, hogy igy bárki is meggyőződhessen 
biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre 
teljesen ártalmatlan. • 20—52

COZA INSTITUTE
(Dept. 569),

62. Chancery Lane, 
London. Anglia,

INGYEN PRÓBA 569. sz. 
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, lev.-lapok 

10 fillérre bérmentesít emlők.)

Értesítés.
Van szerencsém a hölgyvilág szives 

tudomására hozni, hogy Szekszárdim, 
Kossuth Lajos-utcza 1031. szám alatt
a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

lapos és álló

plissirozó (redőző)
intézetet alapítottam.

Plissirozásra vagyis redőzésre el­
fogadok a legvastagabb kelmétől a 
legkényesebb selyemig, s azt kifogás­
talanul készítem el.

Kérem a n. é. hölgyközönség 
szives megrendelését, előre is Ígérem 
annak pontos és lelkiismeretes elin­
tézését.

Magamat a n. é. közönség párt­
fogásába ajánlva, vagyok tisztelettel

6-e Haudinger Gyuláné.

F J□

Mit igyunk ?
Bort és vizet, de csakis

BORSZÉKI Szét
amely a legegészségesebb és legkellemesebb üdítő ital 
talán az egész világon!

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű viz, amely kivívta a külföld bámulatát is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kutforrások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

illatja ur, szegény!
Egyedüli főelárusitó vidékünkön

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
D/10 literes palaczk 1 literes palaczk V2 literes palaczk

48 tillér. 40 fillér. 30 fillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb!

Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi főeladás: Ferdinánd Antal és fiainál. Tolnál! 
Trutzer S. és Társa, Dunaszentgyörgyon Ká mán Dániel, 
Dunaföldváron Schwendtner Ferencz, Faddon özv. Ékes

Edéné füszerkereskedőknél.

12—52
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Fránek Jánosné
divatterme

Szekszárd, Széchenyi-utcza.

Bécsi bevásárlásaimból visszatérve bátorkodom a 
n. é. hölgy közönség szives figyelmét az Ízléses cs dús 
választékú őszi és téli

kalap újdonságokra
felhívni. — Nagy raktárt tartok a legújabb párisi és 
bécsi divatos női kalapok, valamint gyászkalapok és 
menyasszonyi fatyolok és koszorúkból. 3—3

A leggyorsabb kiszolgálás és legolcsóbb arak!

Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesíthetnek,

uS. TTSirrógrép) csak akkor
lm azt szakértő kereskedő választja meg.

Kizárólag kiváló Eredeti
Eredeti Afrana JL

Afrana
Eredeti Wettina Karikahajós
Central-Bobbin Central-Bobbinvarró- és mühimzögép

és családi iparos varrógépeket

Singer varrógépeket adunk el
adunk el 10 évi jótállással. 10 évi jótállással.

Kedvező részletfizetések. Használt gépeket becserélünk.

A mühimzés tanítását szakképzett műhimzönönk díjmentesen végzi, még vidéken is.
Gazdasági gépek, u. m.:

vetőgépek, szecskavágok, darálók, répavágók, ekék, mérlegek stb. állandó raktára.
Nagy mehanikai javítóműhely.

MÜLLER TESTVÉREK
miigépészek (inébanikusok)

varrógépek, kerékpárok és gazdasági gépek raktára
SZEKSZÁRD, Garay-tér. 1.5—26

Szekszárd, 1905. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.


